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f i Pşi a celei de a 25-a aniversări a republicii

la  „INDEPENDENŢA”, comuniştii, întregul colectiv de 
muncă, chibzuind cu răspundere, au hoiărît să-şi 
suplimenteze pentru a doua oară angajamentul iniţial:
„Putem să realizăm şi vom 
realiza în acest an o producţie 

marfă suplimentară în 
valoare de 30 milioane le i!ÎS
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După o responsabilă inventariere a rezervelor existente, anga
jamentul a fost dublat!
Cazangeria va realiza în avans pină Ia Conferinţa Naţională 
a P.C.K. două electrofiltre pentru export şi 15 filtre rotative
pentru Combinatul siderurgic din Galaţi___________________
Muncitorii de la „Independenţa“ cer Şantierului de construcţii j  
industriale din Sibiu să-şi înzecească eforturile pentru a rea- 4 
liza cu 3 luni mai devreme hala de utilaj complex.

i
Harnicul colectiv de munci al ce

lei mai mari uzine sibiene a scris 
rlintotdeauna fapte de strălucit de
votament muncitoresc, de admirabilă 
dăruire pe frontul întrecerii socia
liste. Din prezenţa statornică în pri
mele rînduri ale bătăliei cu cifrele 
de plan, s-a consolidat, priit ani„ o 
nedezminţită tradiţie a bunelor re
zultate, o veşnic vie dorinţă de auto- 
depăşire.

Climatul fertil, de larg avînt crea
tor ce încununează aceste zile pre
mergătoare Conferinţei . Naţionale a 
partidului, nu putea, evident, să 
nu-şi lase amprenta şî în perimetrul 
„Independenţei*. Asistînd, în urmă 
cu două zile, la adunarea de partid 
cu activul din uzină, am fost mar
torul unor dezbateri încărcate de res
ponsabilitate comunistă, de dorinţă 
fermă de a munci mai mult şi mai 
bine, de a răspunde cu rezultate si
tuate la cea mai înaltă tensiune emo
ţională chemării patriotice a parti
dului concentrată într-un obiectiv 
hotărîtori cincinalul înainte de ter
men!

tntf-un «plrit de înaltă exigen
ţă, comuniştii şi-au analizat în amă
nunţime lipsurile constatate în di
verse sectoare, posibilităţile înlătu
rării lor pentru ca uzina întreagă, 
acţionînd ca un angrenaj perfect pus 
la punct, să-şi pună în valoare toa
te rezervele existente în atingerea 
obiectivelor economice din acest an.

.In duda rezultatelor obţinute, a- 
preciem că nu am lăcut totul la 
locurile noastre de muncă pentru 
a spori amploarea realizărilor!” — 
acesta a fost, în esenţă, punctul de 
vedere al celor mai mulţi vorbitori, 
lait-motivul care a precedat cu r e 
gularitate chemarea de a ridica şta
cheta angajamentelor la nivelul po
sibilităţilor reale, ale colectivului de 
ţjnuncă, ele uzinei întregi. Atitudinea

aceasta este, indiscutabil, expresia 
cea mai elocventă a angajării totale 
in muncă şi întrecere, a modului cum 
gîndesc şi acţionează cîteva mii de 
oameni —- într-un tot indisolubil — 
la cuvintul înţelept al partidului.

„Am realizat pe primele 5 luni ale 
anului-o produeţie marfă suplimen
tară in valoare de 11,5 milioane lei 
— se spunea în adunare. Cele mai 
multe secţii din uzină au devansat 
o mare parte din comenzi; vom fi 
în acest an beneficiarii noii hale de 
utilaj complex^ Prin prisma acestor 
argumente, avîhd în vedere avîntul 
cu care întreg colectivul de muncă 
a declanşat întrecerea pentru reali
zarea planului cincinal în patru ani 
şi jumătate, APRECIEM CÄ ANGA
JAMENTUL UZINEI, SUPLIMENTAT 
RECENT LA 15 MILIOANE, POATE 
TI DUBLAT!

30 miiioane lei producţie marfă su
plimentară deci în folosul patriei, al 
poporului întreg, in folosul progre
sului nostru tot mat accelerat! Este 
o cifră pe deplin realizabilă avînd 
în vedere că:

— noua hală de utilaj complex 
poate produce în contul acestui an 
în cazul in care constructorii îşi 
vor onora angajamentul de a ne-o 
preda cu 3 luni In avans faţă de 
termen;

— pină atunci vom dispune de 369 
muncitori calificaţi in uzină prin for
mele obişnuite de pregătire;

— organizarea judicioasă a pro
ducţiei la secţia cazangerie în scopul 
menţinerii actualului ritm de lucru 
vâ permite realizarea în avans a 
300 bucăţi rezervoare subterane;

Socotim aceste argumente sufici
ente pentru a dovedi posibilităţile

voastre de realizare a noului anga
jament!*

Muncitorul Ieronim Olaru a ară
tat; „Prestigiul nostru, rezultatele 
remarcabile obţinute ani de-a rindul 
cu perseverenţă, ne cer azi să do- 
vedim încă o dată de ce sintern în 
stare. ANGAJAMENTUL PE CARE 
I - AM SUPLIMENTAT ACUM A 
DOUA OARĂ TREBUIE SÄ DEVINĂ 
DIN ACEST CEAS ANGAJAMEN
TUL FIECĂRUIA DINTRE NOI, o-
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Rapidă
m ateria lizare  a 
angajam entelor
Noul avînt al întrecerii socia

liste, declanşat în întreaga ţară ca 
răspuns la chemarea partidului 
pentru îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen, se face simţit 
şi la Fabrica de cuţite din Ocna 
Sibiului. Angajamentele asumate 
pentru depăşirea sarcinilor de plan 
pe anul în curs îşi găsesc o rapi
dă materializare încă din aceste 
zile. La finele primelor cinci luni 
colectivul de aici avea realizate şi 
LIVRATE PESTE PREVEDERILE 
PLANULUI, LA PRODUCŢIA FI
ZICA, 1 MILION TACÎMURI CO
SITORITE ŞI 10 000 TACÎMURI 
INOXIDABILE.

Pentru înlăturarea unui loc în
gust existent la atelierul de tra
tament termic, colectivul atelieru- 
lui de întreţinere a executat, după 
un proiect propriu, o maşină rota
tivă de călit. Această lucrare de 
automatizare va contribui la creş
terea productivităţii muncii şi pe 
această bază la sporirea volumului 
producţiei.

Lîngă focuri nestinse, în 
incandescenţa întrecerii

Fabrica „Sticla“ din Avrig. Cine-i 
cunoaşte şî-i vedej cine le zăreşte pro
dusele nu-i poate asemăna decit cu 
nişte bijutieri în sticlă. N-o spun 
numai beneficiarii din ţară, numai 
femeile noastre ce ţin- să expună cit 
mai vizibil în vitrine produsele de me
naj ce poartă marca acestei fabrici, 
ci şi cetăţeni din S.U.A., Anglia, 
K.F.G., Olanda, Iran şi alte ţări care 
au cuvjnte de laudă pentru sticlarii 
din Avfig. Am aflat ieri însă un fapt 
care demonstrează că întrecerea socia
listă desfăşurată î» cinstea Conferinţei 
Naţionale a partidului a marcat un 
nou record; în prima decadă din iu
nie a.c. aici s-au dat peste prevederi 
150 000 bucăţi articole de sticlă
rie ' faţă de o depăşire de 
90 000 in prima decadă a lunii mai 
a.c. Ascendenţa realizărilor îşi are mo
bilul în faptele temerare ale oameni
lor, în căutările lor novatoare, Iri răs
punderea politică cu care îşi privesc 
sarcinile de producţie, angajamentele 
luate.

— Ştiţi, oamenii noştri slnt cuprinşi 
fn aceste zile de o atare febrilă acti
vitate, înclt şi noi, cei din conduce
re aflăm zilnic fapte îmbucurătoare, 
ce surprind, mărturisesc, în chipul ce!

mai plăcut, ne spune * directorul În
treprinderii, Jakab Tiberiu.

— Ne-aţi putea da u» exemplu con
cret?

— Numai unul?! Iată, tă luăm, de 
pildă, colectivul de la cuptorul cu 
vane. Acest agregat de topit, conform 
normelor tehnice, trebuia să intre în 
reparaţii capitale la începutul lui fe
bruarie. Dar oamenii, mai ales colec
tivul maistrului Gh. Blănan.% au avut 
etîta grijă de el, l-au exploatat atlt 
de raţional — deşi la capacitate maxi
mă — incit şi azi, după cinci lunî, 
cuptorul funcţionează. Aceasta a în
semnat ua plus de 40 000 articole. 
Iar acum recent, acelaşi maistru a 
făcut conducerii o propunere, extrem 
de valoroasă care, aplicată, va echi
vala pentru întreprindere cu o efi
cienţă nebănrită, el a propus modi
ficarea vetrei şi zidăriei laterale la 
cuptorul cu oale, modificare ce va 
determina prelungirea duratei de func
ţionare de la 11 luni la 22 luni. Ce 
vreau să vă spun cu acest exemplu? 
Că oamenii noştri gîndesc, că, pe lingă 
articolele ce ]e creează prin hărnicia 
lor, îi preocupă permanent promova-
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Marina Berbescu. Ö ascult: „O, 
meseria mea este dintre cele mai 
frumoase! Uitaţi-vS la secţia a- 
ceasta ca o adevărată farmacie 
de curată, la maşinile acestea mo
derne, fine, şi, mărturisiţi sincer, 
nu v-ar place să lucraţi aici? Pen
tru mine, şi nu numai pentru 
mine, întreprinderea este a doua 
familie, in colectivul căreia tră
ieşti izbinzi şi necazuri, ai bucu
rii, satisfacţii, te împlineşti pro
fesional şi sufleteşte. Vedeţi, eu 
«int o simplă tricoteră. Dar n-aş 
schimba meseria mea cu alia. Am 
spus-o, nu o dală, si acasă. Şi se 
vede treaba că dragostea, pasiu
nea aceasta a mea pentru profe
sie i-a cuprins şi pe ai mei, căci 
lntr-o zi, Maria, una din fetele 
mele, mă însoţi la fabrică şi tot 
ceea ce văzu, tot ceea ce află li 
plăcu atit de mult incit a rămas 
aici, să se califice la locul de 
muncă. Acum este şi ea o mun
citoare despre care se va vorbi 
cu rin d ... Căci, am reuşit să-i 
ânsuflu nu numai pasiune, dar 
s-o fac să şi Înţeleagă tainele suc
cesului în meseria de tricoter. 
Care sint ele? Mai înlii: cunoaş
terea perfeclă a maşinii; de a- 
ceasta depinde exploatarea ei ra
ţională şi atingerea randamentului 
maxim de care e capabilă. Apoi: 
precizia mişcărilor tale, grija pen

tru produse. Deşeurile le reduci 
numai dacă reuşeşti să surprinzi 
la timp defectul ce apare în tri
cot, ca să poţi da imediat lanţul 
ele Ia început, ca să refaci împle
titura. Şi in sfîrşit: să vezi, să ştii 
să înlocuieşti operativ acele şi 
şibărelg ce se rup. Vedeţi? Totul 
e timp, timp, timp. Dacă reuşeşti

să învingi timpul, ai ciştigat, ai 
învins. E o luptă contra crono
metru în care, dacă îţi cunoşti 
bine meseria, obţii mereu avan
suri, îţi dobori mereu propriile 
recorduri... Eu lucrez de 19 ani 
aici, la „7 Noiembrie“. -Şi de 19 
ani muncesc şi învăţ. Mereu a- 
pare ceva nou, ceva deosebit pe 

care, dacă vrei 
să mergi In pas 
cu timpul, trebuie 
să-l înveţi. Am 
spus-o deseori şi 
celor tineri, pe 
care î-am învăţat 
meseria de tri
coter. Am spus-o 
şi elevei mele de 
acum, Ecaterina 
Hennrich din 
anul II de la pro
fesională, dar ca
re, practica o fa
ce aici, la ma
şinile mele. Şi a- 
tît ea, cit şi cele
lalte, se vede că
au înţeles, deoa
rece muncesc bi
ne. . .  Desigur, nu 
pot să nu vă spun 
cîteva ginduri 
care mă stăpi- 
nesc acum fa

preajma Conferinţei Naţionale a 
partidului. Probabil că ia intrarea 
în secţie aţi văzut angajamentele. 
noastre: 300 000 perechi ciorapi 
ele bumbac, supraelastici şi din 
fire sintetice; 4 000 kg fire econo
misite — din toate trei sortimen
tele; economii de materiale în 
valoare de 150 000 Iei şi asimila
rea a 20 modele noi pină la sfîr- 
şitul anului. Ei bine, eu cred, după 
cum cunosc oamenii noştri, că 
vom depăşi substanţial aceste an
gajamente. Toţi oamenii, toţi to
varăşii mei de muncă sint cu
prinşi de dorinţa de a da patriei 
cit mai multe produse. Şi ca toţi 
mă străduiesc şî eu. După cum 
observaţi, am în primire 10 ma
şini de tricotat. Or, întrecerea 
fiind acum o chestiune de onoare 
pentru fiecare, mă străduiesc şi 
eu să-mi dobor propriile mele re
corduri. In ultimele luni am rea
lizat în plus peste 1000 . perechi 
de ciorapi, îndeplinind toate cri
teriile de calitate. Acum, în cin
stea evenimentului din iulie, voi
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PLENARA COMITETULUI CENTRAL 
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Vineri, a avut Ioc Plenara Comi
tetului Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist, cu următoarea ordine 
de zi;

— Rapoil cu privire la întărirea 
muncii politico-educative a Uniunii 
Tineretului Comunist în rindul tine
retului sătesc în vederea mobilizării 
acestuia la înfăptuirea politicii parti- 
diflui de modernizare a agriculturii, 
do dezvoltare generală a vieţii sa
telor.

— Informare cu privire la activi
tatea internaţională a Uniunii Tine
relului Comunist şi Uniunii Asocia
ţiilor Studenţeşti din România în pe
rioada de după Congresul al lX-lea 
al U.T.C.

— Plan de măsuri cu privire la 
acţiunile ce vor fi întreprinse de 

■Uniunea Tineretului Comunist în în- 
tîmpinarea Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român.

La lucrările plenarei a luat parte 
tovarăşul Gheorghe Pană, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.

Au participat, ca invitaţi, primii 
secretari ai comitetelor judeţene ale 
U.T.C., reprezentanţi ai unor mini
stere, instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, redactori şefi ai publicaţiilor 
per.iru tineret.

In cadrul dezbaterilor, vorbitorii au 
analizat, în spirit de exigentă şi res
ponsabilitate, preocupările si activi
tatea organizaţiilor U.T.C. de la sate, 
sarcinile ce revin Uniunii Tinerelu
lui Comunist în vederea participării 
sale mai active la înfăptuirea poli
ticii partidului de dezvoltare conti
nuă şi modernizare a agriculturii so
cialiste. Aprobînd planul de măsuri 
privind întărirea muncii politiro-edu-

cative a U.T.C. în rindul tineretului 
de la sale şi programul acţiunilor ce 
vor fi organizate in cinstea Confe
rinţei Nationale a P.C.R., participanţi* 
la plenară au exprimat hotărîrea ti
neretului de a se angaja, cu toate 
forţele, cu tot entuziasmul în acti
vitatea creatoare a întregului popor,! 
în vederea întâmpinării Conferinţei 
Nationale a partidului si a celei de-a' 
25-a aniversări a proclamării repu
blicii, cu noi succese in toate do
me niile-^de activitate.

Plenara a aprobat activitatea inter
naţională a U.T.C. şi U.A.S.R., pre
cum ţi obiectivele şi direcţiile sale 
de dezvoltare.

In încheierea lucrărilor, a luat cu- 
vîritul tovarăşul Gheorghe Pană/ 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.G. al P.C.R.

Plenara
judeţean al 
sindicatelor

Ieri după-amiază şi-a desfăşurat 
lucrările plenara Consiliului jude
ţean Sibiu al sindicatelor. Ordi
nea de zi a constituit-o analiza 
modului in care organizaţiile sin
dicale, comitetele oamenilor mun
cii din unităţile productive şi in
stituţiile judeţului nostru au asi
gurat condiţii optime aplicării de
mocraţiei socialiste — una din sar
cinile principale stabilite de ple
nara C.C. al P.C.R., din 10—11 fe
bruarie 1971 şi însuşită de recen
tul Congres al U.G.S.R.

La lucrările plenarei au luat 
parte membrii consiliului, activişti 
din sindicate, conducători ai ma
rilor uzine, fabrici şi instituţii din 
judeţul Sibiu.

Au luat parte, de asemenea, to
varăşii Victor Mureşan, secretar 
al Comitetului judeţean Sibiu; al 
P.C.R., şi Gheorghe Căliu, din par
tea Comisiei organizatorice a Con
siliului Central al U.G.S.R.

După prezentarea de către tova
răşul Comşe Opriş, secretarul Con
siliului judeţean al sindicatelor, 
-a unei ample şi -analitice informări 
pe marginea ordinei de zi, tovară
şul Constantin Bota, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicate
lor, care a condus lucrările plena
rei, a dat cuvintul tovarăşilor Ni- 
colae Pomărac, preşedintele comi
tetului sindicatului de la Spitalul 
de adulţi Sibiu, Rodica Udrea, sa
lariată la „3 Mai“ Mediaş, Wilhelm 
Reimer, preşedintele comitetului 
sindicatului la F.I.P. Agnita, şi 
.Elena Heroin, salariată I* fabrua 
„7 Noiembrie“ din Sibiu, pentru a 
prezenta succint modul in care 
s-au materializat fn viaţă hotărâ
rile plenarei Consiliului judeţean 
al sindicatelor cu privire la îm
bunătăţirea muncii politico-educa
tive In acţiunea de modelare a fi
zionomiei morale atomului înain
tat.

Unde lipseşte agrotehnica, 
s in t p rezen te ...buru ien ile

Cîmpul arată frumos. Culturile 
cresc viguroase. Se prefigurează un 
rod bogat. Producţiile vor fi poate 
noi recorduri. La întrecerea cu 
timpul, 'cooperatorii desfăşoară vaste 
acţiuni pentru întreţinerea exempla
ră a culturilor.

„în tot judeţul n-am văzut o ase
menea frumoasă cultură de sfeclă de 
zahăr", afirmă tovarăşul Cornel Po- 
pescu, vicepreşedinte al U.J.C.A.P., 
privind lanurile cooperatorilor din 
Miercurea Sibiului.

înlr-adevăr, culturile miercurenilor 
sint foarte bine lucrator La sfecla 
de zahăr, de exemplu, s-au executat 
patru praşile. La cartofi se execută 
praşila a III-a mecanică. La porum
bul pentru boabe a fost încheiată 
praşiia I şi mecanic si manual. Zil
nic în cîmp sínt sute de coopera
tori. „îmi este greu să nominalizez 
un fruntaş fără să nedreptăţesc pe 
alţii,, se scuză specialistul unităţii, 
inginerul şei Constantin Ropolă. La 
noi toţi cooperatorii sint harnici".

Este limpede, nu? întregul colec
tiv de aici se prezintă ca o tortă 
unită in hărnicie şi pricepere, disci-

„Ce bine ar fi să fie pretutindeni 
aşa", ne spunem în gînd. Şi iată-ne 
în hotarele vecine miercurenilor, la 
C.A.P. Dobirca. Hotare bogate, unde 
se pot obţine producţii la fel de 
bune ca la Miercurea. Spunem „se 
pot", pentru că pină acum nu prea 
s-a putut. Adică, in întrecere coope
ratorii din Dobirca au fost, întot
deauna pe locul... doi.

Cum se explica acest fenomen? 
Privim lanuri inlregî de porumb- po
topit de buruiană. Răpită, înalta pină 
la genunchi, a înflorit frumos, am 
spune, dacă nu ne-ar încerca un 
sentiment de nemulţumire. Acum, 
printre buruienile înalte, zeci şi zeci 
de cooperatori dau o luptă aprigă 
cu această plagă a producţiei vege
tale.

— Cum de aţi ajuns în această si
tuaţie?

Măsurile ample stabilite de Plenara 
C.C, al P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971 
cu privire la îmbunătăţirea activităţii 
politico-ideologice de educare marxist- 
leninistă a membrilor de partid, a 
tuturor oamenilor muncii, prevăd 
printre altele extinderea şi activiza
rea formelor muncii politice de ma
să, îmbunătăţirea activităţii agitatori
lor, a formelor de agitaţie la locurile 
de muncă, atît în vederea populari
zării şi generalizării experienţei po
zitive, cit şi pentru combaterea stă
rilor negative. Evident, o condiţie 
sine qua non în munca politică de 
masă o constituie difuzarea în rindul 
celor mai largi categorii de oameni 
ai muncii a presei de partid, una din 
cele mai eficace forme prin care se 
asigură pătrunderea ideilor în mase, 
se face zilnica informare asupra ce
lor mai importante aspecte ale poli
ticii interne si externe a partidului 
şi statului nostru, asupra probleme
lor vieţii economice, sociale, ideolo
gice şi teoretice ce se desfăşoară pe 
întregul mapamond.

Presa cotidiană fiind, aşadar, una 
din cele mai rapide şi accesibile sur
se de informare, prin varietatea do
meniilor ce le abordează ca şi prin 
aria largă de cuprindere cooptează a- 
tenţia miilor de cititori, lecturarea şî 
studierea ei constituind O preocupare 
obişnuită în viaţa omului nou, con
structor al socialismului.

Incontestabil, acest confesor general 
este folosit cu succes de organizaţiile 
de partid, sindicat şi U.T.C. din mu
nicipiul Mediaş în munca de infor
mare politică operativă, largă şi per
manentă asupra conţinutului hotărîri- 
lor pe care le adoptă partidul şi sta
tul nostru, privind realizările ce le 
obţin oamenii muncii din toată ţara 
şi asupra coordonatelor muncii ce se 
desfăşoară pe raza judeţului Sibiu. 
Putem evidenţia de la bun început 
stilul pozitiv de muncă a comitetelor 
de partid Aulomecanica, „Emailul ro
şu“, Fabrica de geamuri, „8 Mai“, uzi
na „Tîrnava“, unde cu sprijinul activ 
şi nemijlocit al agitatorilor, lectura
rea presei, explicarea conţinutului şi 
semnificaţiei celor mai importante 
materiale se face cu regularitate, mo», 
tiv pentru care ziarele cotidiene sîns 
aşteptate gu o firească nerăbdare. De

altfel această necesitate se reflectă 
şi în faptul că peste 30 la sută din' 
salariaţii acestor unităţi sínt abonaţi 
la diverse publicaţii, iar dacă adău
găm şi abonamentele de la domiciliu 
vom constata că tot al patrulea sa
lariat are unul sau mai multe publi
caţii cotidiene.

Aceste realizări. în ansamblul acti
vităţii generale ale municipiului Me
diaş, nu sínt de natură să ne mulţu
mească din moment ce numărul citi
torilor la ziarele cotidiene în Cisnă- 
die, Dumbrăveni, Sibiu întrece cu 
mult pe mia de locuitori, municipiul 
Mediaş. De fapt acesta a fost şi mo
tivul pentru care Comitetul municipal 
de partid a iniţiat recent un studiu- 
anchetă asupra activităţii desfăşurate 
de organele şi organizaţiile de partid, 
de sindicat, şi ‘ U.T.C. privind propa
garea în mase a presei de pârtie), 
ale cărei concluzii s-au dezbătut în- 
tr-o consfătuire a activului de partid 
cu redactori ai ziarelor „Tribuna Si
biului“ „Munca", „Neuer Weg“.

Valorosul fond de propuneri şi în
văţăminte ce au rezultat este de na
tură să ducă, pe de o parte, la îm
bunătăţirea activităţii organizaţiilor 
de partid, sindicat si U.T.C., a facto
rilor răspunzători de difuzarea pre
sei, iar pe de altă parte la fructifi
carea ideilor, sugestiilor şi iniţiative
lor cititorilor de către redacţiile pre
zente. In acelaşi timp s-a desprins 
faptul că în unităţi ca Autobaza. T.A., 
Î.L.E., întreprinderea industrială 
ELCA, cooperativele „Meşteşugarul“ 
şi „Medieşana“ nu există suficientă 
preocupare din , partea birourilor or
ganizaţiilor de bază, a comitetelor 
sindicatelor şi U.T.C., în vederea spo
ririi numărului de abonamente. Ci
frele,' reci ca toate cifrele, spun to
tuşi suficient de mult pentru ca or
ganele vizate să-şi revizuiască în cel 
mai scurt timp activitatea. Este in
admisibil ca la ELCA doar 7 la sută 
din salariaţi să fie abonaţi, la Şan
tierul de construcţii nr. 1 abia 3 la 
sută, iar la C.F.R., Uzina electrică, 
Abator, Tipografie', „Vinalcool“,

(Continuare în pag. a ILal
V. BOŢOC .

Întrebarea este adresată coopera
torului Aurel Văleanu, aflat la pra- î 
şilă. Omul priveşte mucalit colţul
sapei...

— Aşa vin necazurile peste oa
meni, mai multe deodată ...

Repetăm întrebarea în faţa ingi
nerului şef, Nicolae • Cîmpeanu.

— Nu mai putem face faţă. Sin
tern prea aglomeraţi de treburi, vine 
prompt răspunsul. Cultura de porumb 
nu a răsărit cumsecade,.,

— Care este cauza? Nu cumva s-a 
aplicat o tehnologie Incorectă?

— Nici vorbă. Am executat ară
turi de toamnă, arături de primă
vară, însăminţări din vreme, dar...' 
Nici eu nu pot să-mi explic...

Perseverăm în a afla adevărul. Na 
adresăm alţor oameni din cîmp. 1

— Arătura de toamnă s-a execu-i 
tat în... ianuarie, ne spune coope-! 
ratorui Vasile Suciu. In primăvară a'j 
fost executată o discuire, apoi s-a 
semănat.

Iată, aşadar, „agrotehnica* aplica
tă la Dobirca. Era normal ca în a-1 
ceastă situaţie buruienile să întreacă' 
în vegetaţii firavele plante de cui-' 
tură...___________________ ________

Din păcate, acest fenomen negativ, 
nu este unicul. Din cauze „necunos
cute“ inginerului şef, aici s-a înre-1 
gistrat un atac puternic de gîndaci 
ia porumb, motiv pentru care încă 
din luna trecută cultura a fost re- 
însămînţată pe 12 ha. Acum, în iu
nie, s-a constatat că în alt hotar, pe 
19 ha, aceeaşi cultură este tótal com
promisă, din cauză... de atac puter
nic de.,, buruieni. Şi specialistul op
tează pentru aceeaşi „agrotehnică"; 
6 discuire a culturii şi apoi reînsă- 
mînţarea. Să sperăm insă că orga
nele agricole judeţene vor interveni 
pentru ca agrotehnica să fie repusă 
în drepturile 'sale. Adică, după dis-' 
cuire. să se execute o arătură şi apoi 
să se reînsămînţeze porumbul. Pen-'

(Gontinuare în pag. a Il-a) 
GH. GRĂDINARII1

O întrebare pentru Mediaş:

De ce nu pătrunde 
presa la nivelul 

cerinţelor actuale?

i - -------------------------------
S Stockholm 9 (Agerpres). Cunos’- S 
Ş tutui antropolog şi explorator i 
Ş norvegian Thor Heyerdahl a aver- 5 
j tizat, într-o conferinţă rostită la *
■ Stockholm, paralel cu lucrările * 
Ş Conferinţei Naţiunilor Unite asu- 2 
: pra mediului înconjurător, că o- i  
Ş ceanele şi mările lumii sint su- |  
1 puse, in prezent, unei poluări mul- î 
Ş tipie. Principalul vinovat este pe- " 
S trolul, dar contribuie şi numeroase
• alte substanţe şi reziduuri. Men-
■ tionînd că urme de DDT au fost
• descoperite în pinguinii Antarcti- 
I cii şi in urşii polari din zonele
I arctice, Heyerdahl a relevat că *
■ circulaţia curenţilor face ca po- 1
■ luarea apelor lumii să fie gene- §
Ş rală. :

5 Londra 9 (Agerpres). O  echipă S 
Ş de alpinişti britanici a cerut să fie • 
: înscrisă pe lista candidatelor, la \ 
Ş escaladarea, „în premieră“, a ver- 5 
» sântului sud-vestic al Everestre- J
• lui, care ar urma să aibă loc în '  
i toamna acestui an. Echipa este
• condusă de celebrul alpinist 
: Chris Bonnington, care, în urmă
• cu doi ani, a reuşit performanta
■ escaladării versantului sudic al 
î  vîrfuiui Annapurna din acelaşi 
I masiv.’.■ .
[ Milano 9 (Agerpres). La „Scala"
; din Milano a avut loc, recent,
Ş prezentarea ultimei opere a com- 
I pozitorului Bruno Maderna, expo-
• nent al aşa-zisei muzici. . .  „viito- 
Ş rişte“. Este vorba de lucrarea 
3 „Quadrivium* care, potrivit lămu- 
5 ririlor autorului, urmăreşte să
■ exprime „relaţia dintre cele 
3 patru arte liberale: aritmetica, al- 
jj gebra, muzica şi astronomia“. Dar,
I relatează agenţia ANSA, efectele 
; sonore, obţinute prin punerea din
■ plin la contribuţie a patru baterii
• extrem de puternice, nu au reuşit 
3 să Incinte urechile auditoriului 
5 care, conform unei cunoscute tra- 
: diţii milaneze, au fluierat tot 
5 timpul „spectacolului“, cerind mu-
■ zică şi n u .. .  elucubraţii zgomo-
• toase.

■ Copenhaga 9 (Agerpres). Popu- 
Ş laţia Danemarcei a fost, la 1 aprî- 
Ş lie a.c., de 4 984 494 locuitori, in-
5 dică serviciul danez de statistică,•
; care precizează că la 1 ianuarie■ jŞ 1971 numărul locuitorilor acestei ;
3 ţări era de 4 950 598.

A \
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O, cît de mult 
iubea!

Însurăţel sosit pe neaşteptate să 
facă fericite fetele credule. „Vai, 
scumpeteo, n-am iubit nicicîmd cu 
o atît de tainică şi imprescripti
bilă ardoare. Auriouţo, te vreau 
consoartă pentru cite zile şi 
■nopţi imi vor mai rämlne“. Sau: 
Dragostea mea, ochii tăi de zar

zăr copt Îmi dau senzaţia veşniciei. 
Veşnic va fi amorul meu, Jenicu- 
ţo“. Şi altele, şi altele au urmat, 
pentru . , .  prima etapă.

Etapa a doua. „Iubirea mea mul
tiplă, ne căsătorim urgent dar, 
vezi, sint logodit c u . . .  o infimă 
criză financiară. Eu, ditamai di
rectorul de I.A.S, Aşa e viaţa. Ieri 
vizir, azi derviş; Cum pot să-mi 
menţin înflăcăratul amor fără o 
susţinere . . .  mai prozaică?“

Credulele au dat. Excrocul a 
luat. Credulele au fost cu datül, 
falsul director cu luatul, adică cu 
3 ani şi 6 luni Închisoare.

Să-l numim: Gheorghe Drumea 
din Braşov, str. Toamnei, ’ recidi
vist în materie. Nuntă cu alai şi 
cu . . .  pază.

Pielea
ursului...

Un cisnădian, Florea Tobes.cu, din 
str. Proletarilor 14, vindea . . .  pie
lea ursului din pădure. Şi nu ori
cum, ci prelucrată gata, adică tă
cută haină de piele. Marochiner 
de meserie, cu vreo 2 ani in urmă 
i s-a desfăcut contractul de mun
că, pentru sustrageri. Lucra la 
„13 Decembrie“.

In loc să caute să se reîncadreze 
s-a apucat de vîndut. . .  promisiuni, 
in schimbul cărora Incasa bani. 
500 lei, 1 000 lei, pină la 3 000 lei. 
Au păţit-0 vreo trei cetăţeni.

Acum nu mai promite. S-a lecuit, 
făcind cunoştinţă cu instanţa care 
nu numai că i-a promis, dar i-a şi 
dat. 1 an şi două luni.

„Biletul dv., 
vă rog!“

I\a binecunoscuta formulă care 
însoţeşte apariţia In compartiment 

conductorului de bilete C.F.R., 
s-a răspuns, într-o situaţie anume, 
altfel decit trebuie. Urmarea? Mai 
severă decit şi-au Închipuit nişte 
călători veseli“, cum sint Tănase 

Făgeţan, din Loamneş, loan Mau- 
ghachie, din Veseud şi Nlcolae 
Dordea.

Dumnealor au răspuns ca nişte 
scandalagii. Refuz de a prezenta 
obligatoriile legitimaţii de călăto
rie, atitudine violentă faţă de con
ductor, lovirea acestuia. Cu alte cu
vinte, trenul respectiv şi staţia 
Leamneş au devenit teatrul unui 
scandal repudiat de toţi cetăţenii 
prezenţi.

A doua oară, foştii „călători ve
seli", atunci că liţi... la un păhă
rel de ţuică (nu chiar „păhărel“ 
şi mu chiar „unul“), n-au mai dat 
faţă eu conductorul In tren, ci cu 
instanţa. Suverană, severă, dar 
dreaptă, LEGEA a decişi închi
soare, Intre 1 an şi 6 luni şl 1 an 
şl 8 luni. Dacă n-au fost călători 
cuminţi pe calea ferată, vor fi, cu 
siguranţă, călători cuminţi pe alt
fel de., .  cale. Mai puţin comodă...

99 A minţit“, 
striga... 
mincinosul

Vl-l amintiţi pe loan Negrea din 
Sibiu, str. N. Te du, nr. 8? Dacă 
aţi avut vreo treabă pe la Tribunal 
nu se poate să nu-1 fi întîlnit prin 
vreo „sală a paşilor pierduţi“. Pen
tru că numitul era (şi mai este) 
recordmanul sibian absolut în ma
terie de... procesomanie. Cum miş
ca cineva din ochi, cum se trezea 
dat In judecată. In fine, ulciorul 
s-a spart binişor. La un proces (din 
nou un proces, al cîtelea?) împo
triva unor cetăţeni a început să 
strige ca hoţul: „prindeţi hoţul“. 
Zicea că doi din martorii audiaţi 
s in t. . .  mincinoşi. Cînd colo, el 
era. In concluzie: denunţare calom 
nio&să, recidivă şi „plata*: 1 an şi 
jumătate timp de lecuire. Cel puţin 
18 luni, deci, loan Negrea, nu va 
mai apare pe la tribunal. Oare va 
rezista?

V. DOREA

L  T ___________

In prezent, In carlierul Gura Cîmpulul din municipiul Mediaş, se lu- 
t. ează intens la asfaltarea drumului ce duce la noile blocuri con
struite aici

Urgenfe în agricultură:

C om b aterea  b o lilo r  
şi d ă u n ă to r ilo r

Stadiul de vegetaţie a culturilor a- 
gricole confirmă cu prisosinţă pregă
tirea unui agrofond corespunzător din 
complexul măsurilor agrotehnice rea
lizat de lucrătorii din agricultura ju
deţului nostru. Prin urmare, se poate 
pronostica obţinerea unui rod bogat 
şi în acest an. Acest lucru impune 
intensificarea eforturilor pentru con
tinuarea aplicării lucrărilor de între
ţinere a culturilor.

In contextul existent sint create 
condiţii optime de 
infecţie pentru di
ferite boli şi infes
tări cu dăunători 
la toate culturile.
Prin neaplicarea 
măsurilor de com
batere a lor se poa
te diminua produc
ţia în proporţie de 
2b—80 Ia sută. Ne referim Ia boli şi 
dăunători cum sint mana cartofului, 
tomatelor, cepei, viei etc., fâinarea 
pomilor, viilor şi legumelor, gînda- 
cul din Colorado, in special la cul
tura cartofului, precum şi alţi dău
nători şi boli ale producţiei vegetale.

In etapa actuală, citul lucrările în 
cîmp s-au aglomerat, atacurile de 
dăunători s-au intensificat. Dar acţiu
nile de combatere în unele unităţi 
sínt lăsate ca lucrări secundare, pe 
motive neîntemeiate.

De asemenea, se semnalează unele 
deficienţe în tehnica aplicării trata
mentelor, in ceea ce priveşte momen
tul şi folosirea pesticidelor, chiar a 
concentraţiilor.

Exemple de natura aceasta sî-nt des In
finite. Astfel, s-a dat avertizarea pen
tru combaterea manei la cartofi, cea
pă şi roşii, acţiune ce trebuia termi
nată în timp de maximum 6 zile. 
Timpul optim nu s-a respectat. In 
aceste condiţii faza de incubaţie a 
infecţiei cu mană s-a produs. Aplicind 
tratamentul după acest moment, re
zultatele vor fi mult reduse. Tre
buie să se ţină seama că tratamentele 
de combatere a dăunătorilor şi boli
lor în sectorul vegetal sint — in ma
joritate — preventive.

In perioada actuală, în lunile Iu
nie—iulie, frecvenţa atacurilor de boli 
şi dăunători este cea mai intensă. Ca 
atare se impune In mod imperios pen
tru toţi cei ce conduc procesul de pro
ducţie agricolă, să aplice toată gama 
lucrărilor de combatere a dăunători
lor, adică ceea ce se indică prin aver
tizările ce sint date în acest scop, 
urmărindu-se încadrarea tratamente
lor În timpul optim.

In acest scop, S.M.A. au obligaţia 
ca aparatura fitosanitară să fie în 
permanentă stare de funcţionare şi 
la orice oră la dispoziţia unităţilor,

Sfatul
specialistului

impunîndu-se în acelaşi timp un pro
nunţat simţ de răspundere din partea 
mecanizatorilor în calitatea lucrărilor, 
pentru a nu irosi pesticidele şi a avea 
eficienţa scontată în combatere.

Cadrele tehnice trebuie să contro
leze zilnic culturile şi plantaţiile din 
unităţi, pentru a cunoaşte starea fi
tosanitară în vederea luării măsurilor 
de combatere.

La ora actuală stadiul manei carto
fului coincide cu apariţia larvelor 

_______________  gîndacului din Co
lorado din vîrsta I
şi II. Cu un singur 
tratament se poate 
combate şi mana şi 
gîndaeul din Co
lorado, prin com- 
plexarea pesticide
lor: Zineb 75—0,4 

“ la sută, Ortocid 
50—0,2 la sută şi Dithane M-45—0,2 la 
sută cu Lindatox 20—0,6 la sută, Detox 
25—0,7 la sută, Fosfotox R-35—0,3 la 
sută sau Pinetox 65—0,4 la sută.

Dacă se combate numai gîndaeul din 
Colorado cu pesticide sub formă de 
prafuri se vor utiliza Lindatox 3— 
25 kg/ha, Pinetox 10—20 kg/ha.

La cultura legumelor şi in special 
la ceapă, roşii, ardei, vinete, trebuie 
combătută mana — cu zeamă borde- 
leză, în concentraţie de 0,75—1 la sută, 
sau cu Zineb 75—0,4 la sută, Ortocid 
sau Dithane M-45—0,2 la sută.

In pomicultură apariţiile viermilor 
la mere, a păduchelui din San Jósé, 
a rapănului şi a făinării coincid. Se 
pot combate concomitent toţi aceşti 
dăunători prin complexarea Ecatoxu- 
lui 50 — 0,06—0,08 la sută sau Fosfo- 
toxului R — 35 0,15—0,2 la sută, cu Or
tocid 50 sau Dithane M — 45—0,2 la 
sută şi sulf muiabil 0,4 la sută 6au 
Carathan 0,1 la sută.

Pentru combaterea manei, făinării şi 
păianjenului la viţa de vie In solu
ţia de bază (zeamă bordeleză 0,75—1 
la sută sau Zineb 75—0,4 la sută) se 
pot amesteca sulf muiabil 0,$ la sută 
şi Fosfotox E-25—0,2 la sută.

Se atrage atenţia că tratamentele se 
eplică complexate pentru mai mulţi 
dăunători, dar aceasta nu înseamnă că 
un singur tratament a rezolvat totul. 
Acestea trebuie aplicate la intervale 
de maximum 10—12 zile, aşa cum este 
la mană, păduchele din San Jose, 
gîndaeul din Colorado etc.

Prin aplicarea şi respectarea acestor 
măsuri fitosanitare ce fac parte inte
grantă din complexul măsurilor agro
tehnice, avem toată certitudinea că 
vom obţine producţiile scontate şi de 
calitate.

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului judeţean pentru 

protecţia plantelor
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Viitoarele monumente 
ale judeţului

Din agenda de lucru pe săptă- 
mina trecută, a Comitetului jude
ţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă reţine atenţia dezbaterea 
organizată în cadrul comisiei de 
monumente. Ţinută zilele treci te 
Ia sediul comitetului, dezbaterea, 

ft la care au participat, în afară de 
V membrii comisiei, numeroşi oameni 
I de cultură, a analizat lista de pro- 
 ̂ puneri care urmează a se realiza 

I pină în 1975, precum şi proiectul 
* de intenţii pe perioada 1975—1980.

I
j Concursul „Contribuţia 
î României socialiste la 
Í cauza păcii şi colabo-

15 iunie 1972, inclusiv. Concursul 
este organizat sub egida Comitetu
lui Naţional pentru Apărarea Păcii.

Spectacolele Circului 
central al R. S. România !

După cum am mai informat, Cir
cul central al R.S. România se află 
in această perioadă intr-un turneu 
in centre ale judeţului nostru. Pre
miera sibiană de gală va avea loc 
astăzi, la orele 16 şi 20, pe terenul 
din B-dul Victoriei nr. 27. In re
prezentaţie, pentru prima oară în 
ţara noastră, artiştii circului din 
Cairo — Republica Arabă Egipt. 
Prestigiosul colectiv artistic bueu- 
reştean va juca zilnic in Sibiu, 
pînă in 18 iunie, după care, intre 
19 şi 21 iunie se va produce la 
Mediaş.

j rării între popoare“ T(ej artj5tj C|uj
După cum ne informează comi

sia de organizare a concursului 
„Contribuţia României socialiste la 
cauza păcii şi colaborării intre po
poare“, prestigioasa competiţie na
ţionalei se apropie de etapa sa fi
nală. Buletinele completate, in 
vederea tragerii la sorţi a premii
lor, pot fi depuse numai pînă la

Filialele Sibiu şi Cluj ale Uniunii 
Artiştilor Plastici organizează în 
colaborare, în Sibiu, o expoziţie de 
artă plastică. Expun trei artişti 
clujeni: Cseh Gusztáv, Cristian 
Carmen şi Florian Alex. Milan. 
Vernisajul va avea loc astă-seară, 
la ora 18, la Casa artelor.

S *■ ^

Unde lipseşte agrotehnica
(Urmare din pag. 1)

tru că altfel invazia buiuicnilor este 
iminentă.

In alt hotar, la cartofi, atacul gtn- 
dacului din Colorado este... în floare. 
Şi încă o ciudăţenie In felul cum 
este organizată munca: deşi trata
mentul de combatere n-a fost în
cheiat, agregatul de lucru a fost de
taşat în altă cooperativă agricolă. 
După cum se vede, la Dobîrca se 
iau măsuri pentru... favorizarea ata
cului de dăunători ai culturilor. Ca
racterizăm drept cel puţin ciudată 
această optică, nemaiîntîlnită în alte 
unităţi.

De altfel, mai stnt şi alte lucruri 
pe care doar la Dobîrca le poţi In
tünk De exemplu, neconcordanta

dintre vorbe şi fapte. In situaţia o- 
perativă a Direcţiei agricole pra- 
şila I la porumb este de mult în
cheiată. Realitatea — am văzut-o: 
cel puţin 10 ha de porumb sint de 
fapt, un adevărat imperiu al buru
ienilor.

O altă ciudăţenie: In cultura de 
sfeclă de zahăr au apărut parcele 
cu... fasole. O nouă descoperire agro
tehnică? Mai degrabă o nouă... ne
glijentă organizatorică. Şi, după cite 
ştim, asemenea „realizări" nu se bre
vetează. Aşa că este cazul ca orga
nele agricole judeţene să intervină 
prompt şi eficient pentru a lua mă
suri împotriva concepţiei (deşi este 
impropriu spus) care guvernează aici 
organizarea muncii.

De ce n u  p ă tru n d e  
presa la n iv e lu l 

cerinţelor actuale?
(Urmare din pag. I)

I.C.I.L., în unităţile comerciale I.C.S., 
O.C.L., T.A.P.L., C.L.F. abonamentele 
să fie numărate pe degete, deşt sint 
întreprinderi sau secţii cu un număr, 
Însemnat de salariaţi.

Considerăm cu atlt mai nejustificată 
această situaţie, cu cît, din păcate, 
mai dăinuie în activitatea acestor uni
tăţi carenţe despre care coloanele zia
rului nostru judeţean i-a atenţionat 
pe cei în cauză.

Sintern datori, In acelaşi timp, să 
atragem atenţia organizaţiilor de 
partid, de sindicat şi U.T.C. de la 
„8 Mai“, „Vitrometan“, Uzina' meca-
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10 IUNIE
•  Se împlineso 30 de ani de la 

moartea luptătorului antifascist Cor
nel Elias (n. 1924).

•  La 10 iunie 1910 şi-a luat zborul 
cel dintîi aeroplan româneso, construit 
de Aurel Vlaicu.

•  153 de ani de la naşterea (1819) 
lui Gustave Courbet, pictor, desena
tor şi litograf francez (m. 1877).

Conferinţei Nationale a P.C.R. st a 
celei de-a 25-a aniversări a republicii, 
Tara tntreaqă tn Întrecere. 20,15 Tete 
enciclopedia. 20.45 Film serial: Schul 
meister. 21,40 Luna si trei bani juma 
te. „Emisiune cosmică umoristică Va 
rletăti-10". In distribuţie: Toma Cara 
nlu. Dem Savu, Ovid Teodorescu ele 
22,55 Telejurnal. 23,10 Campionatele 
europene de box — tineret (iinale) 
înregistrare de la patinoarul „23 Au 
oust".

TIMPUL CINEMA
Centrul meteorologio Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul mai mult senin. Vlntul va 
sufla slab din sectorul estic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse între 
Í2 şi 14 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 26 şi 29 grade.

SIBIU : PACEA i Evadare din Pla
neta Maimuţelor (orele 9,00; 11,30) 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA i Ma

rea dragoste (orele 10.00) 12,00) 14,30) 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI l
Cercurile dragostei (orele 10,00; 12.00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Vi-I prezint pe Baluev (orele 
10,00; 14,00; 16,30; 18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL i Micul
scăldător (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Avînt 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISn ADIE: POPULAR: Tick... Tick... 
Tick... (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Greşeala regelui
(orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI : 7 NOIEMBRIE l
Steaua de tinichea (orele 18,00 şi
20,00) .

OCNA SIBIULUI: Un loc pentru 
Îndrăgostiţi (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Răzbunarea haiduci
lor (orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS : 23 AUGUST t 
Băieţi buni, băieţi răi (orele 18,00 şi 
20, 00) .

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex. 9,05 Biblioteca pentru 
totl. I. L. Caraaiale (li. 9,50 De vorbă 
cu qospodinele. 10,05 Teleenciclopedla 
freluare). 10.50 Ancheta TV. Radioqra- 
iia unei mentalităţi (reluare). 11,20 
Drumuri în istorie Ireluarel. Muzeul de 
Istorie al Republicii Socialiste România 
(IV). 11,45 Teatru scurt. „Mama s-a în- 
drăaosUt", de Ion Bătesu (reluare). 12,20 
In slujba sănătăţii. 12.45 Telejurnal. 
16,20 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Emislnne !n limba qermană. 
18,00 In direct: Start în cursa automo
bilistică de 24 de ore de la Lé Mans. 
18,15 Ritm, tinereţe, dans. 19,00 Săp- 
timina In imaoinl. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 20,00 In Intlmplnarea Cadru din filmul Un loc pentru îndrăgostiţi

nlcă, Fabrica de şuruburi, comerţ, 
asupra faptului că, în comparaţie cu 
numărul mare al tinerilor şi a acti
vului sindical, există un procent scă
zut de pătrundere a ziarului „Scîn- 
teia tineretului“ şi „Munca“ în rîn- 
dul acestor categorii de salariaţi, fiind 
cu totul nejustificată atitudinea ce
lor ce se rezumă doar la abonamen
tele suportate de la bugetul sindi
catului.

S-a reţinut, de asemenea, pentru 
organizaţiile de partid, faptul subli
niat de altfel şi de secretarul comi
tetului de partid de la T.R.C.L., Iuliu 
Feşteu, ca şi de muncitorul loan 
Bologa de la „Vitrometan“, că este 
necesar ca în primul rînd conducă
torii unităţilor, şefii de servicii şi 
birouri, inginerii, să nu „uite“ ele
mentara obligaţie de a se abona la 
ziare. Faptul că în unităţile I.I.M.M., 
I.R.I.C., „Vitrometan“, T.A.P.L., C.L.F., 
I.C.I.L. ca şi la liceele „Axente Se
ver“, „St. Ludwig Roth“ şi în şcolile 
generale există cadre didactice, mai
ştri, ingineri sau profesori eto. neabo
naţi la vreo publicaţie cotidiană, tre
buie să facă obiectul unei analize, 
la nivelul organizaţiilor de partid, a- 
naliză din care să nu lipsească nici 
activitatea pe care o desfăşoară res
ponsabilii cu munca de propagandă 
din birourile organizaţiilor de bază, 
ca şi cea depusă de responsabilii cul
turali din birourile grupelor sindicale.

Nu ne putem declara de acord nici 
cu modul In care se desfăşoară acti
vitatea propriu-zisă de difuzare a pre
sei. Abonatul are pretenţia, justifica
tă de altfel, ca ziarul sau revista la 
care este abonat să le primească eu 
cea mai mare rapiditate. Or, faptul 
că în unele zile de duminica Oficiul 
P.T.T.R. Mediaş nu distribuie ziarele, 
sau că I.C.S. Produse industriale îşi 
face în aceleaşi zile datoria numai pe 
jumătate, suficiente chioşcuri de ziare 
găsindu-se Închise, trebuie să consti
tuie motiv de analiză în comitetele 
oamenilor muncii respective, iar ca
renţelor semnalate, nu pentru prima 
dată, să li se pună capăt. Concomi
tent se impune din partea Direcţiei 
judeţene Sibiu a difuzării presei, gă
sirea celor mai adecvate măsuri prin 
care presa judeţeană ce soseşte de 
altfel zilnic In municipiu la ora 7, 
să fie distribuită în unităţi ou cea 
mai mare operativitate.

Există In municipiul de pe Ttrna- 
, vă suficiente exemple pozitive ce pot 
şi trebuie urmate de unele organi
zaţii de partid, există şi capacitate 
organizatorică capabilă să înlăture de
ficienţele semnalate. Aşteptăm In con
tinuare doar fapte.

j Uzina de piese auto Sibiuj
angajează de urgentă:

— strungari
— frezori i
— rectificatori
— sculeri — matriţeri
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă caii- ! 
ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord.
j
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M«\
I. C. S. Alimentara \

Sibiu I
-m

angajează de urgenţă: §
— 2 ŞOFERI, cu carnete de conducere B şi C.

*
Relaţii suplimentare se dau la sediul întreprinderii — 3 
biroul personal-învăţămînt, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 3 
1 30 09. 3

. . . . . . . .  . .  “

Fabrica de sticlărie 
„Vitrometan“ Mediaş
ANGAJEAZĂ conform Legii 12/1971:

— 1 inginer mecanic
— 1 inginer absolvent al facultăţii de chimie 

industrială
— 1 inginer sau economist pentru funcţia de şef 

serviciu salarizare-normare.
Relaţii suplimentare la serviciul personal-învăţămînt 
al întreprinderii, telefon 14 57, interior 151.

j Industria cărnii Sibiu
str. Abatorului nr. 10

I ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— 1 contabil principal.

j Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968. 
j Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49. ■
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T.A.P.L. Mediaş
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 16

angajează de urgenţă :
— merceolog
— tehnician constructor
— şefi unităţi alimentaţie publică
— vînzători remizieri
— ospătari
— bucătari
— barmani.

încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.

Complexul p e n t r u  j 
p r e l u c r a r e a  B e n m u -  Ş 

l u i  Blaj, judeţul Alba j
ÎNCADREAZĂ

în condiţiile Legii nr. 12/1971:
— economişti pentru funcţia de şef serviciu aprovi

zionare.
Informaţii suplimentare se pot obţine la servi- |  
ciul personal-învăţămînt, telefon 96, 97, 98, in- \  
terior 186 sau 115.

M IC A  P U B L IC IT A T E
VlND garnitură treier 800. Ocna 

Sibiului, str. Mihai Viteazul, 12.
VlND maşină tricotat. Oraşul 

Victoria, telefon 255, A. Matei.
VlND casă. Şura Mare nr. 571. 

Informaţii, Sibiu, Hipodrom, bloc 
T 15, scara A, apartament 2, dumi. 
nici orele S—10.

PIERDUT legitimaţie nr. 147, 
eliberată de Facultatea de filolo. 
gie-istorie Sibiu pe numele Orendi 
Dietlinde. O declar nulă.

CUMPĂR Fiat 850, Volkswagen, 
Dacia 1100, fabricaţie 1967—1972, 
din Sibiu sau alte localităţi. Tele. 
fon 2 22 72.
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In cinstea Conferinţei Naţionale a P. C, R.
şi a celei de a 25-a aniversari a republicii

n i t î I c f J i î r  f ^ f U I f l r  If,l! Efecte pozitive ale organizării activităţii
m w E S C E m
(Urmare dia paq. I)

rea noului, descoperirea acelor căi 
care să ducă la o producţie sporită 
cu costuri reduse. Acesta e de fapt şi 
sensul Întrecerii, al marii întreceri in 
care ne aflăm.

— Ceea ce ne-aţi spus despre mai
strul Blănaru este. Intr-adevăr, foarte 
interesant. Oamenii gtndesc. . .  Mai 
sínt şi alţii pe oare întrecerea i-a de
terminat la asemenea paşi temerari?

— Bineînţeles! Uitaţi, Dumitru Sopa 
şi Florea Gavril, primul strungar, al 
doilea maistru, ne-au propus un dis
pozitiv pentfu măsurat abaterea de la 
verticalitatea produselor din sticlă. 
Dacă denumirea, poate, nu vă spune 
mare lucru, ţin să precizez că, în e- 
senţă, prin acest dispozitiv vom înre
gistra noi parametri la productivita
tea muncii. Apoi, loan Coroiu. A a- 
vut ideea unui dispozitiv semiauto
mat pentru spălat şi şters sticla, ope
raţii acum manuale la noi, care va 
degreva cn anumit număr de oameni 
de la aceste munci necalificate, efectul 
economic fiind de cca 200 000 lei anual.

— Cunosc, tovarăşe director, angaja
mentele dv. suplimentate: la produc
ţia globală şi marfă, de la 1,1 milioane 
lei la 1,7 milioane in plus, la fondul 
pieţei de la 300 000 lei la 800 000 lei, 
la export — produse în valoare de 
400 000 lei valută! In condiţiile în care, 
fapt meritoriu, ponderea exportului 
este de 56 la sută. Aş dori să vă în
treb dacă bilanţul primelor cinci luni 
oferă perspective pentru depăşirea 
lor?

— Ev. am convingerea că da. Doar 
numai în 5 luni planul producţiei 
marfă a fost depăşit cu 1,6 milioane 
lei. Apoi, bunăoară, ne-am angajat să 
asimilăm suplimentar 40 produse noi.

Pină acum, datorită sirgulnţei colec
tivului de creatori condus de Maria 
Coroiu, s-au şi asimilat 26 de noi pro
duse, printre care paharele „Manha- 
tan“, platourile colorate, servicii de 
lichior etc.

— Ce consideraţi că a mai stat la 
baza succeselor de pină acvm? Vă rog 
să vă referiţi la factorii cu influenţă 
hotărîtoare şi in etapa următoare a 
întrecerii. . .

— Acţiunea de ridicare a calificării 
unor oameni, mai precis 30. Am or
ganizat nişte cursuri extrem de efi
ciente tn urma cărora, de exemplu, 
ajutorii de fasonatori au putut trece 
să practice profesia de fasonatori. 
Apoi, am făcut o nouă redistribuire 
a oamenilor în echipă, in aşa fel in
cit să le echilibrăm cit mai deplin posi
bil sub aspect profesional. De atunci nu 
mai avem echipe care rşmin in urmă; 
oamenii mai puţini cunoscători ai pro
fesiei lucrează acum in colective în
chegate, lingă fruntaşi de la care în
vaţă şi pe care îi urmează. Şi tocmai 
pentru a crea o stabilitate certă a 
compoziţiei, a formaţiilor de muncă, 
concediile legale se acordă deodată 
unei echipe întregi, lucru ce şi-a do
vedit la noi eficienţa. . .  Aş dori, în 
Încheiere, să amintesc insă şi de frun
taşii noştri, echipele lui Adolf Schorn, 
Gheorghe Lup şi loan Sopa de la 
cuptoare, de a lui Nicolae Roman de 
la gravară, Vasile Neamţu de la pic
tură, a lui loan Chealda de la şlefuire, 
de mulţi alţii care sint reazimul a tot 
ceea ce facem, ceea ce întreprindem, 
a buchetului de realizări pe care 
le-am înscris şi pe care, fără îndoială, 
le vom înscrie în continuare. . .

„Sticla“ Avrig. Am văzut produse 
zămislite in focul cuptoarelor cu o 
artă rară; am văzut mai bine de 300 
modele, adevărate bijuterii tn sticlă.

Calificarea ucenicilor la locul de muncă — lată una din sarcinile 

comunistului Hans Fleischer, reglor cn o vastă experienţă proiesio- 

nală In secţia prelucrări axe cardan de la U.P.A. Sibiu

Foto: FRED NUSS

Dar acolo, Ungă focul nestins al cup
toarelor, am simţit incandescenţa în
trecerii pe care oamenii aceştia, ade
văraţi maeştri in modelarea şi deco
rarea sticlei, o desfăşoară in aceste 
zile.

Putem
să realizăm 

şi vom 
realiza 

în acest an
(Urmare din paq lj

biectivul căruia să-i închinăm mun
ca noastră îndîrjită. La noi, la ca- 
zangerie s-a răspuns deja cu fapte: 
angajamentul secţiei a fost sporit de 
la 4 milioane la 6 milioane şi Com
binatul siderurgic gălăţean (ca să 
nu amintesc decit pe unul din be
neficiarii noştri) va simţi curînd tă
ria cu care se respectă Ia noi cu- 
vîntul dat".

... Oamenii „Independenţei* au 
chibzuit responsabil, gospodăreşte la 
contribuţia lor în marele avint al 
ţării. Concluzia a fost unanimă şi 
demnă de titlul de comunist: „Putem 
da mai mult!"

Şi oamenii „Independenţei" dau a- 
cum mai mult; mai multe lanţuri, 
mai multe ciocane de abataj, mai 
multe cuptoare şi instalaţii chimice. 
Zeci, sute, mii de semnături pe cro
nica acestor zile fierbinţi ce vor ră- 
mîne înscrise in istoria devenirii 
noastre comuniste.

Perform anţe  
ia 10 maşini

(Urmare din pag. I)

merge cu depăşirea pină la 1 500 
de perechi şi, după cite mi-a cal
culat şeful secţiei noastre, tov. 
loan Tudor, ceea ce am înscris 
zilnic va duce la atingerea ţelului 
propus. Este modesta mea contri
buţie la succesele de ansamblu cu 
care oamenii muncii din întreaga 
patrie ţin să întîmpine Conferinţa 
Naţională a partidului şi, apoi, 
aniversarea a 25 de ani de la pro
clamarea republicii. N-aş vrea să 
credeţi din tot ceea ce v-am 
spus că numai eu muncesc cu ase
menea rezultate. Discutaţi şi cu 
Elena Tatu, una din mîndria fabri
cii noastre. O să vă spună ace
leaşi lucruri. Discutaţi cu toţi 
muncitorii noştri şi veţi vedea ca 
colectiv unit sintern, intr-adevăr 
o mare familie care, dorim, vrem 
să ridicăm întreaga noastră mun
că, întreaga producţie la un nivel 
şi mai înalt. Aşa ne învaţă par
tidul — şi cuvîntul mobilizator al 
partidului este pentru noi toţi sen
sul muncii noastre, a' '-'-Hi noas
tre“.

Cartea social-politica în librării

CERCETĂRI
Sociologia românească din ul

timii ani abordează o problema
tică vastă, în modalităţi ştiin
ţifice noi, aducîndu-şi, în acest 
mod, o valoroasă contribuţie la 
cercetarea fenomenelor sociale. 
Pe această linie se înscrie şi 
recenta apariţie — în colecţia 
„Sinteze sociologice* — a vo
lumului „Cercetări de sociolo
gie economică* tn care un co
lectiv de cercetători format din 
Constantin lonescu, Gh. Gera- 
fim, Ion G. Filip, loan I. Ma
tei, Mioara I. Matei şi Virgil 
Constantinescu prezintă cîteva 
semnificative cercetări de socio
logie economică, referitoare la 
dinamismul şi omogenizarea 
crescîndă a societăţii noastre 
socialiste, la problemele social- 
economice ale deplasării lucră
torilor din agricultură spre pro
fesii neagricole, la efectele in
dustrializării asupra sistemati
zării teritoriului şi la inova
ţiile tehnico-organizatorice ca 
motive obiective pentru com
portamentul economic al ţără
nimii cooperatiste. Prin tema
tica pe care o abordează, prin 
modalitatea în care tratează 
problemele enunţate lucrarea 
cu titlul de mai sus se adre
sează mai ales economiştilor, 
sociologilor şi conducătorilor 
proceselor economice.

Curs de socialism 
ştiinţific

Chiar şi numai pentru faptul 
că studenţii de la fără frec
venţă şi cadrele didactice care 
trebuie să se prezinte la exa
menul de definitivat nu aveau

I

din ce să se pregătească, edi
tarea unui curs de socialism 
ştiinţific este cît se poate de 
bine venită. Dar un curs de 
acest gen a fost aşteptat şi de 
studenţii de la zi, de cadrele 
didactice care predau ştiinţele 
sociale în liceele de cultură ge
nerală sau de specialitate, de 
oamenii muncii care studiază 
în învăţămîntul de partid, de 
toţi aceia care doresc să cu
noască problemele socialismu
lui ştiinţific. Iată de ce iniţia
tiva colectivului catedrei de so
cialism ştiinţific a Institutului 
politehnic din Bucureşti merită 
toată lauda. Ea vine să răs
pundă exigenţelor puse în faţa 
frontului ideologic de Congre
sul al X-lea al partidului, de 
plenarele C.C. şi mai ales, de 
Plenara Comitetului Central al 
P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971. 
Manualul de socialism ştiinţific 
recent apărut în Editura Poli
tică are in vedere stadiul ac
tual al cercetării ştiinţifice, re
zultatele celor mai recente dez
bateri teoretice în acest dome
niu.

Miron lonescu

Clasic şi modern 
în organizarea lecţiei
Una din căile de sporire a 

eficienţei procesului de instru
ire şi educaţie este îmbinarea 
metodelor didactice clasice cu 
mijloacele instruirii programa
te. Lucrarea ou titlul de mai 
sus pledează tocmai pentru a- 
ceastă necesitate. Pornind de 
la analiza fenomenului peda- 
gogio contemporan, caracterizat

printr-o reînnoire substanţială 1
nu numai a tehnologiei pro- ;;
cesului educaţional ci şi a op- ;•
ticii educaţiei, Miron lonescu 
caută să ofere soluţia echili- £
brării dintre nou şi tradiţie în J
organizarea şi predarea lecţiilor. 
Lucrarea „Clasic şi modern în I
organizarea lecţiei“ se adresează |
în primul rînd cadrelor didac- g
tice, tuturor acelora care lu- 3
crează în domeniul învăţămîn- I
tulul. a

Zamfir Cătălin

Metoda normativă 
în psiho-sociologia 

organizării
Prin conţinutul ei şl prin 

modalităţile de tratare lucrarea 
este de mare actualitate. Se |
abordează aici factorii determi- _
nanţi ai modului de organizare 
a activităţilor social-umaneţ re- R
laţiile dintre sistemele activi- g
tăţilor social-umane în spaţii 
funcţionale parţial divergente. ■
Ca aspecte ale aplicabilităţii |
practice autorul analizează mo
dalităţile normării şi se ocupă 
de metodele de diminuare a 
consecinţelor disfuncţionale ale *
activităţii normative. In ultimul 
capitol Zamfir Cătălin anali
zează cu multă competenţă con
ţinutul şi limitele utilizării me- _
todei transformării. Cum noi i
trăim în epoca în care orice j
proces uman tinde să se scien
tizeze, in vederea progresării 
rapide, lucrarea aceasta este de ®
un real folos pentru conducă- ■
torll de instituţii, pentru toţi

A. G.

I

oamenii de cultură,
menul de definitivat nu aveau gogio contemporan, caracterizai

în spiritul hotărîrilor Conferinţei Naţionale 
a P. C. R. din decembrie 1967

industriale în mari unităţi economice
Conferinţa Naţională a partid ului, 

care va avea loc în zilele de 19— 
21 iulie a.c., eveniment de impor
tanţă istorică In viaţa partidului şi 
poporului român, va face o am
plă analiză a modului în care au 
fost înfăptuite hotăririle Conferin
ţei Naţionale din decembrie 1957 
şi ale Congresului al X-lea al 
P.C.R., privind perfecţionarea con
ducerii şi planificării activităţii 
economico-sociale, dezvoltarea de
mocraţiei socialiste, va stabili tot
odată noi măsuri pentru îmbunătă
ţirea întregii activităţi economice 
şi sociale.

După cum este c tnoscut, com
plexul de măsuri adoptat de Con
ferinţa Naţională a partidului din 
decembrie 1967 a fost determinat 
de schimbările calitative şi canti
tative petrecute în economia ţării, 
de sarcinile noi ce au fost puse 
In faţa României socialiste In ul
timii ani. Amplificarea forţelor de 
producţie, diversificarea continuă 
a producţiei şi ridicarea Înzestrării 
tehnice au impus căutarea de noi 
forme, moderne, In activitatea de 
conducere şi planificare a econo
miei. S-a trecut la aplicarea unor 
măsuri pentrui înlăturarea centra- 
Esmului excesiv din conducerea şi 
planificarea economică, pentru eli
minarea paralelismelor în activita
tea de conducere, datorate multi
plelor verigi organizatorice, pentru 
prevenirea şi înlăturarea creşterii 
excesive a aparatului administrativ 
şi a cheltuielilor pentru întreţine
rea sa.

In acelaşi timp s-a urmărit, prin 
măsurile luate, apropierea specia
liştilor de procesul de producţie, 
de locul unde se creează bunurile 
materiale, unde este nevoie de con
tribuţia acestora.

Măsurile de perfecţionare adop-
do-

toare de accesorii pentru industria 
uşoară. Avlnd tehnologii de pro
ducţie similare, activitatea acestor 
unităţi poate fi coordonată mult 
mai bine.

Grupul a fost organizat pe sche
letul fabricii „Flamura roşie“, cea 
mai mare unitate productivă şi 
care, din punctul de vedere al 
organizării şi al producţiei, avea 
o experienţă mult mai mare.

R. WITTEMBERGER. Faptul Că 
organizarea grupului a fost conce
pută ca măsură de perfecţionare 
a activităţii în domeniul producţiei 
de accesorii pentru industria u- 
şoară — întreprinderile avind teh
nologii de fabricaţie asemănătoare 
— a favorizat trecerea operativă 
la luarea unor măsuri privind spe
cializarea întreprinderilor. Este mă
sura care, după părerea mea, con
duce nemijlocit la sporirea produc
tivităţii muncii, diversificarea ga
mei sortimentale, adtncirea progre
sului tehnic in unităţi, mergîndu-se 
pînă la automatizarea multor faze 
şi operaţii.

Aş aminti că, In cadrul acţiunii 
de specializare, a fost transferată, 
de la Sibiu, la unitatea din Galaţi, 
producţia de agrafe; la Ambala
jul metalic Timişoara — producţia 
de rame iţe; a fost preluată de 
„Flamura roşie“ producţia de ace 
de maşină de cusut de la unitatea 
din Bucureşti etc.

nizează date serviciului tehnic pen
tru programele de asimilări de 
produse noi, furnizează date ser
viciului studii-dezvoltare pentru 
eventualele dezvoltări de capaci
tăţi.

N. PARÂIANU. In mare, produc
ţia de accesorii pentru industria 
uşoară este concentrată în unităţile 
grupului nostru. întrucit cererile 
sint încă foarte mari, o serie de 
unităţi, in special cele de industrie 
locală, mai produc anumite acce
sorii. Serviciul de coordonare acce
sorii de care se vorbea mai înainte 
coordonează şi producţia acestor 
unităţi pentru a nu se produce du
blări, încheie protocoale cu cele
lalte unităţi producătoare.

R. WITTEMBERGER. După cum 
este cunoscut, in unităţile grupului 
nostru s-au făcut progrese însem
nate în ce priveşte introducerea pro
gresului tehnic, a sporirii produc
tivităţii muncii şi, pe această bază, 
•  reducerii costurilor de producţie, 
creşterii rentabilităţii produselor 
unităţilor şi a grupului. De aceea, 
căutăm, prin sprijinul tehnic, prin 
construcţii de utilaje, chiar, să a- 
jutăm celelalte unităţi producătoa
re pentru reducerea costurilor la 
accesorii.

RED. Practic, cum se reali
zează legătura între grup şi uni
tăţi, care sínt perspectivele pri
vind centralizarea unor activi-

cumentele şi legile elaborate ulte
rior au fost rodul unor lungi pe
rioade de studiu, de largă consul
tare a opiniei specialiştilor, a tor 
turor oamenilor muncii.

O atenţie deosebită a fost acor
dată perfecţionării structurii orga
nizatorice a economiei, hotărîn- 
du-se constituirea centralelor in
dustriale ca mari unităţi econo
mice, capabile să rezolve o serie 
de probleme esenţiale ale econo
miei moderne, să dea un mai mare 
avint organizării ştiinţifice, cerce
tării şi circulaţiei bunurilor mate
riale. S-a urmărit apropierea con
ducerii de producţie, lărgirea au
tonomiei In desfăşurarea activită
ţii economice.

Toate măsurile adoptate privind 
* perfecţionarea organizării, planifi

cării şi conducerii economiei, s-au 
făcut pe fondul unui larg demo
cratism, acesta devenind un prin
cipiu al conducerii întregii noas
tre activităţi economice şi sociale.

Spuneam că orice măsură adop
tată s-a făcut pe baza unei con
sultări largi a maselor de oameni 
ai muncii, în multe situaţii apli
carea lor făcîndu.-se după atente 
experimentări şi verificări.

Modul de funcţionare a centrale
lor industriale, profilul şi atribu
ţiile lor au suferit pe parcurs, în 
funcţie de rezultatele obţinute, o 
serie de corecturi, îs ultimii ani 
trecindu-se la reorganizarea unor. 
centrale deja constituite, ca ur
mare a unor necesităţi izvortte toc-' 
mai din practica funcţionării lor.

Una din marile unităţi econo
mice, Înfiinţate doar cu un an Ia 
urmă, este şi Grupul întreprinde
rilor din industria accesoriilor pen
tru industria uşoară din Sibiu. Bu
nele rezultate obţinute In dome
niul utilizării factorilor de pro
ducţie, al sporirii pro
ductivităţii. muncii, rentabilită
ţii, a tuturor indicatorilor ce ates
tă o eficienţă ridicată demonstrează 
că grupul a făcut paşi însemnaţi 
pe calea consolidării. Avind în ve
dere aceste rezultate am organi
zat o discuţie cu o serie de fac
tori de răspundere din cadrul gru
pului şi al unităţii productive. Rea
lizările, opiniile, propunerile, con
cluziile, prezentate cu această o- 
cazie sint, considerăm noi, măr
turii elocvente ale viabilităţii a- 
cestor organisme.

La discuţie au participat: ing, 
MIRCEA POPEANOŞ, directorul 
general al grupului, ing. RICHARD 
WITTEMBERGER, director tehnic, 
NICOLAE PARAIANU, director 
comercial, ing. DUMITRU BUSU
IOC, directorul unităţii productive 
„Flamura roşie", ILARIE OCNE- 
RIU, contabil şef la unitatea pro
ductivă şi maistrul REMUS MIHU, 
şeful secţiei termo-rigide.

RED. Activitatea centralelor 
economice, consolidarea lor face 
parte dintr-un program complex, 
ce se realizează în timp, con
stituie un proces ce presupune 
schimbări, completări, perfec
ţionări. Am vrea să cunoaştem 
opiniile dv., măsurile luate pen
tru îndeplinirea prevederilor le
gislative, pentru consolidarea 
grupului de întreprinderi, pen
tru definirea lui ca mare uni
tate economică, eficientă, utilă, 
corespunzătoare scopului pentru 
care a fost creat.

M. POPEANOŞ. In 1969, ca ur
mare a încercărilor făcute pentru 
perfecţionarea organizării şi con
ducerii economice, s-a înfiinţat o 
centrală mare, ia care erau incluse 
şi tmităţile din profilul nostru de 
activitate. După o experienţă de 
un an şi jumătate, au apărut o 
serie de dificultăţi, mai ales dato
rită numărului mare de unităţi, 
profilului lor diferit. S-a trecut 
apoi la o perfecţionare a organi
zării acestei centrale, In urma că
reia s-a constituit şi grupul nos
tru de întreprinderi. S-au unit ast
fel toate întreprinderile producă-
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■ Concentrarea şî specializa
rea producţiei

■ Formă completă de gestiune 
economică

■ Eliminarea paralelismelor şi 
suprapunerilor
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N. PARÂIANU. In urma rezul

tatelor bune obţinute, ca o fază 
superioară în activitatea ce o des
făşurăm, ca o nouă treaptă pe ca
lea consolidării, grupul nostru a 
devenit coordonator de balanţă 
pentru producţia de accesorii. 
Toate centralele industriale din in
dustria uşoară încheie contractele 
privind acoperirea necesarului de 
accesorii la sediul grupului.

RED. La ora actuală există o 
serie de diferenţe între centrale 
din punctul de vedere al pre
luării unor atribute de la minis
tere şi alte organe centrale pri
vind unele activităţi şi atribuţii, 
cit şi al preluării unor activi
tăţi ce se justifică economic a 
fi executate centralizat, de Ia 
unităţile componente. Care este, 
din acest punct de vedere, sta
diul Ia care s-a ajuns la acest 
grup de întreprinderi?

M. POPEANOŞ. Multe din servi
ciile funcţionale ale unităţii pro
ductive au fost integrate in cele 
ale grupului. Astfel, aproviziona
rea, desfacerea, exportul, activita
tea financiară, serviciile de orga
nizare a producţiei, tehnic, inves
tiţii sint compartimente integrate. 
Pentru celelalte unităţi, care de 
fapt au gestiune economică pro
prie, grupul coordonează doar acti
vitatea de aprovizionare şi desfa
cere, centralizează şi repartizează 
cotele, întocmeşte balanţele.

Serviciile studii-dezvoltare, infor
matică, personal-învăţămînt, admi
nistrativ constituie compartimente 
ce deservesc toate unităţile.

R. WITTEMBERGER. După cum 
este cunoscut, centralele, conform 
actelor normative de funcţionare, 
trebuie să preia şi să extindă'ac
tivitatea de cercetare-dezvoltare. 
La noi s-au obţinut unele succese, 
dar nu am ajuns să înfiinţăm un 
sector propriu de cercetare. In ce 
priveşte dezvoltările, conform com
petenţei care 0 are biroul executiv 
al consiliului oamenilor muncii, 
s-au aprobat o serie de lucrări din 
fonduri necentralizate, cît şi din 
fonduri de investiţii centralizate. 
Astfel la Ambalajul metalic Ti
mişoara se vor dezvolta capacită
ţile de producţie pentru suveici şi 
cânete; la Sibiu, dezvoltarea pro
ducţiei acelor de cusut de maşină, 
iar la „11 Iunie“ Galaţi se vor con
strui depozite pentru materiale in
flamabile. S-au aprobat, de aseme
nea, fonduri pentru 3 cămine de 
nefamilişti la Sibiu, Timişoara şi 
Galaţi. In majoritate, documenta
ţia a fost executată tot tn cadrul 
grupului.

Consider că această competenţă 
a consiliului oamenilor muncii pri
vind aprobarea lucrărilor de dez
voltare, este justificată din punc
tul de vedere al eficienţei econo
mice. Faptul că avem un profil 
bine precizat, că In funcţie de a- 
cesta putem adinei specializarea 
unităţilor, că în general avem con
centrată întreaga producţie de ac
cesorii, ne permite o bună orien
tare spre lucrările cele mai efi
ciente. Bunăoară, dezvoltările de 
care aminteam vor contribui la 
sporirea producţiei unor accesorii 
care încă se mai importă. j

M. POPEANOŞ. In cadrul com
petenţelor care le avem, o măsură 
de mare eficienţă pe care am 
luat-o este înfiinţarea serviciului 
de coordonare accesorii. Este de 
fapt un compartiment tehnic şl de 
prognoză care concentrează toate 
cererile de accesorii din întreaga 
industrie uşoară, stabileşte încăr
carea capacităţilor pe fabrici, fur-

taţi la nivelul acestei mari uni
tăţi economice?

M. POPEANOŞ. Grupul are o ve
chime doar de un an. Prin cen
tralizarea activităţilor la care 
ne refeream mal înainte 
nu am rezolvat toate pro
blemele privind consolidarea gru
pului, nu am ajuns încă la cea 
mai completă formă de gestiune 
economică. Aplicarea ou stricteţe 
a principiului muncii colective, în
văţămintele căpătate din Consfă
tuirea de lucru cu cadrele de con
ducere din Întreprinderi şi centrale 
industriale şi de construcţii, ţinută 
anii acesta la Bucureşti, hotăririle 
care vor 'fi luate de Conferinţa 
Naţională a partidului vor crea noi 
perspective de perfecţionare a con
ducerii şi organizării economiei, 
vor apropia şi mai mult specialiştii 
de activitatea productivă.

D. BUSUIOC. Complexitatea pro
ceselor de producţie, diversitatea 
de sortimente fabricate la „Fla
mura roşie“ au făcut necesară exis
tenţa unei conduceri separate pen
tru această unitate, deşi cele mai 
multe servicii funcţionale sint in
tegrate in cele ale centralei. Sigur, 
că model în care ne desfăşurăm 
activitatea, felul in care sint rea
lizate legăturile între noi şi grup 
sínt chestiuni cunoscute. Eu vreau 
să remarc doar faptul că prin a- 
ceastă organizare, noi, cadrele din 
unitatea productivă, ne putem a- 
propia mult mai mult de activi
tatea secţiilor, că s-au redus mult 
desele deplasări şi volumul de scri
sori expediat înainte la minister 
sau direcţia generală, că am făcut 
progrese însemnate pe calea spe
cializării unităţilor, că specialiştii 
grupului au posibilitatea intr-ade
văr să facă o muncă conform pre
gătirii lor, nu administrativă.

La noi în unitate, printr-o bună 
colaborare cu compartimentele de 
specialitate ale grupului, s-a trecut 
la o sistematizare a proceselor da 
producţie, prin realizarea de flu
xuri tehnologice continue, fără în
treruperi şi întoarceri. De aseme
nea, s-au extins spaţiile de produc
ţie, fără investiţii noi, doar prin
tr-o reorganizare a magaziilor cen
trale.

I. OCNERIU. Din punctul de ve
dere al informaticii, al evidenţei 
s-au făcut progrese vizibile. De la 
Înfiinţarea serviciului de informa
tică, s-a pus în funcţiune, la în
treaga capacitate, calculatorul elec
tronic. Se realizează astfel centrali
zat calcularea planurilor de pro
ducţie, stabilirea necesarului de a- 
provizionat, urmărirea realizării 
preţului de cost etc. Cu ajutorul 
calculatorului, se execută în ad in
cinte programarea directă a pro
ducţiei de stilouri.

Nu vreau să dezvolt aceste pro
bleme, deşi din acest punct de 
vedere pot să spun că am cîştigat 
o bună experienţă. Amintesc doar 
consecinţele: scurtarea perioadelor 
de întocmire a lucrărilor. Pe a- 
ceastă bază se pot lua decizii mai 
operative şi mai calificate. t 
,» Aş vrea să remarc că atit la 
nivel de grup, cît şi la unitatea 
noastră productivă, formele orga
nizatorice utilizate, măsurile luate 
au condus la o activitate ascen
dentă, eficientă. Lună de lună in
dicatorii economici şi financiari au 
fost îndepliniţi şi depăşiţi, lună de 
lună am putut raporta îndeplinirea 
sau depăşirea cotelor părţi din an
gajamentele asumate de colectivele 
noastre de muncă.

REMUS MIHU. Consider că sínt 
ín măsură să apreciez oă buna ac

tivitate desfăşurată de unitatea 
noastră productivă, de grupul de 
întreprinderi, se simte jos, în sec
ţiile productive. Modul în care ne 
sínt defalcate si repartizate sarci
nile de plan, cum se rezolvă pro» 
hl emel e de aprovizionare, asistenţa 
tehnică acordată sínt elemente ce 
demonstrează cu prisosinţă schim
bările calitative petrecute în acti
vitatea noastră. Specialiştii fabri
cii sínt întîlniţi mult mai des în 
mijlocul oamenilor din secţii, sínt 
urmărite şi rezolvate cu compe
tenţă propunerile făcute în diver
sele ocazii (adunări de grupă sim- 
d'cale, adunări generale) de către 
oamenii muncii. Fac parte din co
mitetul de partid al fabricii şl 
pot să spun că acţiunile organi
zaţiilor de partid, de sindicat şi de 
U.T.C. sint cunoscute şi se spri
jină pe întreaga masă de salariaţi, 
pe conducerea fabricii, a grupului.
La noi se poate vorbi, într-adevăr, 
de o muncă colectivă, de un de» 
mocratism larg şi bine înţeles.

RED. Se pare că, în general, 
problemele privind consolidarea 
organizatorică şi economică a 
grupului sint mult disputate la 
dv., că se întreprind suficiente 
măsuri pentru integrarea şi 
centralizarea unor activităţi de 
la unităţile componente, Sn 
scopul ridicării necontenit* a 
eficienţei economice. Am vrea 
să cunoaştem cîteva din pre
ocupările actuale şi de perspec
tivă atit în cadrul grupului, cit 
şi în unitatea productivă.

M. POPEANOŞ. Căutăm în con
tinuare noi formule eficiente de 
specializare a unităţilor, de spo
rire a producţiei de accesorii pen
tru industria textilă, obiectivul 
principal fiind asimilarea de pro
duse, care la ora actuală se mal 
importă. Ne-am propus totodată să 
organizăm o serie de ateliere sa
telit. Despre ce este vorba? IrT 
anumite centre rurale, în cşire se 
găseşte forţă de muncă disponi
bilă, organizăm ateliere pentru fa
bricarea anumitor accesorii la care 
avem mari solicitări. Prin aceste 
măsuri eliminăm navetele munci
torilor, nevoile de spaţii produc
tive. Asistenţa tehnică va fi asi
gurată de cadrele de specialitate 
din unităţile noastre. încă din. a- 
cest an vom organiza un astfel da 
atelier într-o comună de lingă Ti
mişoara, apoi, pe baza experien
ţei căpătate, vom extinde această 
activitate.

R. WITTEMBERGER. Ne-am pro
pus să stimulăm şi să promovăm 
mai larg acţiunea de autoutilare 
în cadrul unităţilor noastre. Nu 
se poate vorbi despre o centrali- , 
zare a acestei activităţi deoarece 
fiecare fabrică îşi are atelierul ei, 
dar schimburile de experienţă, do
cumentaţiile utilizate în comun fao 
posibilă o generalizare a rezulta
telor bune obţinute în acest do
meniu. Datorită specifioului acti
vităţii unităţilor noastre la fiecare 
dezvoltare, realizăm utilaje cu for
ţe proprii, utilaje, pentru care am 
avut solicitări şi la export. Aş evi
denţia, din acest punct de vedere, 
eforturile depuse da Fabrica de ac« 
de tricotat Bucureşti şi la „Fla
mura roşie“, care de acum au o 
bogată experienţă.

D. BUSUIOC. La nivelul unităţii 
noastre intenţionăm să organizăm 
un laborator de psihologia muncii. 
Acest laborator va fi dotat cu o 
serie de aparate care permit tes
tarea muncitorilor şi repartizarea 
lor pe meserii şi secţii în funcţia 
de însuşiri şi cunoştinţe. Vom de
servi, de fapt, întreaga industrie 
uşoară din această zonă a oraşului. 
Lucrările vor începe în acest an. 
Sintern pregătiţi. Am făcut şi cîte
va schimburi de experienţă în a-, 
cest sens. 'k ■>'(

*
După cum s-a desprins din ma- ; 

terialul prezentat, problema pusă 
în discuţie a fost abordată din di
ferite unghiuri. Fără a avea pre
tenţia că am reuşit să epuizăm \ 
multitudinea de aspecte ce sa ri
dică în activitatea de organizare, 
planificare şi conducere a Grupu
lui întreprinderilor din industria 
accesoriilor pentru industria uşoa
ră, a unităţii ei productive, gă
sim utilă prezentarea unor con
cluzii.

p  Cu toate că unităţile compo
nente sínt foarte dispersate. se 
impune găsirea unor forme şi mai 
eficiente de concentrare în cadrul 
grupului a activităţilor ce nu sint 
legate direct de procesele produc
tive. Bineînţeles, aceste măsuri vor 
trebui luate treptat, pe baza unei 
experienţe cîştigate.

d| Din punctul de vedere al sis
temului informaţional, al prelucră
rii datelor şi luării deciziilor, atît 
grupul cît şi unitatea productivă 
pot constitui exemple pentru cele
lalte unităţi economice şi centrale 
industriale.

■  S-au făcut paşi importanţi 
pe calea definirii profilului unită
ţilor componente, al specializării 
acestora. In acelaşi timp, modul.;, 
eficient de urmărire şi stabilire‘ a, 
necesităţilor de accesorii pentru in-* 
dustria uşoară, legătura directă cu 
centralele beneficiare au permis' 
aprecierea justă a direcţiilor în 
care trebuie orientată dezvoltarea 
unităţilor.

§| Acţionînd în conformitate cu 
autonomia lăsată acestor mari uni
tăţi economice, cadrele de specia
lişti din cadrul grupului, consiliul 
oamenilor muncii au avut o serie 
de iniţiative care au contribuit ne
mijlocit la întărirea economlco-or- 
ganizatorică a grupului şi unităţi
lor componente, au creat premisele 
unei însemnate ascensiuni spre o 
eficienţă economică tot mal ridi
cată.

IOAN CBETU
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Vizitele lui Kurt 
Wa/dheim la Atena, 
Nicosia şi Ankara

'Atena 9 (Agerpres). — Secretarul 
ţjeneral «1 O.N.U., Kurt Waldheim, 
* sosit Vineri la Atena, după vizitele 
întreprinse la Nicosia şi Ankara.

Agenţia Reuter relevă că, In ca- 
Ârul toastului rostit cu ocazia unui 
dineu oferit In cinstea sa de Ferit 
Nielen, primul ministru al Turciei, 
Kurt Waldheim a afirmat, referin- 
tfu-se ia actuala situaţie din Cipru: 
.Recenta mea vizită în această insu- 
1* m-a făcut să înţeleg că problema 
este mai complexă decit credeam. 
Eforturile noastre in acest sens nu 
trebuia sS urmărească alt scop de
cit acela de a sprijini ambele părţi 
In vederea găsirii unei soluţii finale 
acceptabile celor două comunităţi. 
Ea rlndul lor, a adăugat Kurt Wald
heim, Grecia şi Turcia trebuie să-şi 
bazeze poziţiile pe principiile inde
pendenţei acestei insule, pe respec

tarea reglementărilor Internaţionale 
în această problemă".

Pe de altă parte, agenţia France 
Presse informează că, la încheierea 
vizitei sale ia Nicosia, Kurt Wald
heim a trimis un raport Consiliului 
de Securitate în legătură cu conţi
nutul convorbirilor intercomunitare 
cipriote, la a căror redeschidere a 
participat. Secretarul general al 
O.N.U., adaugă agenţia, va aduce 
completări acestui raport, la 15 iu
nie, cînd va evoca în faţa Consi
liului de Securitate rezultatele con
vorbirilor purtate la Ankara şi Ate
na. . Cu aceeaşi ocazie, Consiliul de 
Securitate urmează să se pronunţe 
asupra propunerii înaintate recent 
de Kurt Waldheim privind prelun
girea mandatului forţelor O.N.U. sta
ţionate în Cipru pe o perioadă de 
încă şase luni.

CU PRILEJUL VIZITEI PREŞEDINTELUI 
l B. TJŢO ÎN U. /?, S S.

Miting de prietenie 
sovieto-iugoslav
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PREZENŢE 
ROMÂNEŞTI

Paris 9 — Corespondentul A- 
gerpres, Paul Diaconescu, trans
mite: In saloanele Ambasadei Ro
mâniei de la Paris a avut loc o 
seară culturală cu prilejul ani
versării a 50 de ani de la înte
meierea Uniunii Tineretului Co
munist. Au participat militanţi ai 
Mişcării tineretului comunist din 
Franţa, ai Tineretului Socialist şi 
ai altor organizaţii progresiste de 
tineret, precum şi un număr mare 

J de studenţi ai lectoratului de lim- 
t bă, literatură şi civilizaţie română
■ de la Universitatea Sorbona.
■ Cairo 9. — Corespondentul Ä- 
: gerpres, Nicolae N. Lupu, trans- 
j mite: La Asociaţia Cineclub din 
I oraşul egiptean. Alexandria a avut.
; loc o gală de filme româneşti, In
* cadrul căreia s-a prezentat filmul
• artistic de lung metraj ..Pădurea
■ spînzuraţilor“.
■ Organizata cu concursul Consu- 
! laiului român din Alexandria, gala 
! s-a bucurat de o largă participare.
I Oficialităţile locale au fost repre- 
: zentate de Mohamed Rashid, loc- 
: tiitorul guvernatorului oraşului
S Alexandria.■
Ş Praga 9 (Agerpres). r- Coreş- 
" pondentul Agerpres Constantin 

Prisăcaru, transmite: La sediul A- 
genţiei economice române din 
Praga s-a deschis, vineri, o expo
ziţie de prezentare a medicamen
telor româneşti. Centrala de me
dicamente şi cóloranU din cadrul 
Ministerului Industriei Chimice 
expüne, prin intermediul între
prinderii de import-export 
„JMECO;t, o gamă largă de pro
duse medicamentoase, care oglin
desc avinlul luat în ultimul timp 
de această importantă ramură a 
industriei noastre chimice. .

Declaraţiile premierului Kim Ir Sen
Phenian 9 (Agerpres). •— Agenţia 

Centrală Telegrafică Coreeană infor
mează vineri că preşedinLele Cabi
netului de Miniştri al R.P.D. Co
reene, Kim Ir Sen, a primit dele
gaţia Asociaţiei naţionale a primari
lor socialişti din Japonia, care a 
efectuat o vizită în Coreea. Kim Ir 
Sen a avut o convorbire cu delega
ţia şi a răspuns unor întrebări.

Referindu-se la situaţia internaţio
nală actuală, Kim Ir Sen a spus: 
„Astăzi, situaţia internaţională evo
luează în favoarea popoarelor care 
luptă pentru pace şi democraţie, in
dependenţă naţională şi socialism şi 
în defavoarea imperialismului şi re
acţionarilor. A trecut vremea cînd 
puterile imperialiste dominau după 
bunul lor plac, şi vine timpul cînd 
popoarele slăpînesc destinele lumii".

Oprîndu-se asupra cîtorva proble
me privind consolidarea prieteniei şi 
solidarităţii dintre popoarele coreean 
şi japonez, Kim Ir Sen a salutat pro
punerea delegaţiei japoneze de a se 
stabili raporturi de înfrăţire între

oraşe din cele două ţări, in vederea 
promovării unor schimburi pe plan 
economic, tehnic şi cultural.

Preşedintele Cabinetului de Miniş
tri al R.P.D. Coreene a relevat că 
un aspect concret pe care l-ar pu
tea îmbrăca colaborarea Intre cele 
două ţări se referă la posibilitatea 
ca R.P.D. Coreeană să livreze Japo
niei minereu de fier, pe care acest 
stat şi-l procură în prezent de la 
mari depărtări, din Australia şi din 
America de Sud. In schimbul livră
rilor de minereu de fier, R.P.D. Co
reeană — a arătat Kim Ir Sen — ar 
putea importa din Japonia instalaţii 
industriale pentru producerea de fi
bre sintetice pe baza prelucrării pe
trolului. Alte domenii în care se 
prefigurează posibilităţi reciproc a- 
vantajoase de colaborare sínt pescui
tul, schimburile de experienţă în a- 
gricultură şi schimburile între şcolile 
din cele două ţări, a arătat Kim Ir 
Sen. In încheiere, el şi-a exprimat 
speranţa în dezvoltarea relaţiilor din
tre Japonia şi Coreea.

:

Rezultatele alegerilor parţiale 
dm Turcia

Ankara 9 .(Agerpres). —- Rezulta
tele definitive ale alegerilor parţiale 
care s-au desfăşurat duminică în 204 
municipalităţi din Turcia, pentru de
semnarea primarilor şi consilierilor 
municipali confirmă victoria Partidu
lui Dreptăţii. Candidaţii acestui par
tid, condus de Suleyman Demirel, 
au obţinut 98 de locuri de primari. 
Restul locurilor au fost împărţite in
tre candidaţii altor partide, printre

Moscova 9 (Agerpres), —< Pre
şedintele íösip Broz Tito a vizitat, 
la 9 Iunie, Uzina de rulmenţi din 
Moscova. înaltul oaspete iugoslav a 
fost însoţit de Viktor Grişin, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
R.C.U.S., prim-secretar al Comitetu
lui orăşenesc Moscova al P.C.U.S., 
Konstantin Katuşev, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., Vladimir Novikov, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
«) U.F.S.S., alte persoane oficiale.

Cu acest prilej, a avut loc un 
miting al prieteniei sovieto-iugosla- 
V « . Lulnd cuvîntul, preşedintele'Iosip 
Broz Tito a relevat că guvernul şi 
popoarele iugoslaviei doresc, în mod 
sincer, să dezvolte relaţii multila
terale, stabile şi prieteneşti cu Uni
unea Sovietică, fără nici un fel de 
îngrădiri. Colaborarea, întemeiată 
pe  principiile egalităţii în drepturi, 
respectului reciproc, respectării su
veranităţii şi neamestecului în tre
burile Interne, este trainică, a spus 
»1. Prin »ceasta *a creează şi largi 
posibilităţi pentru . promovarea ei, 
respectindu-se condiţiile specifice şi 
poziţiile ţărilor noastre.

Ir  perioada d e  cinci ani care a 
f*ecut, comparativ cu perioada prece
dents, « »porit mai mult de două ori 
volumul schimburilor economice în-

he cele două ţări, a declarat vorbi- 
ţpiul, şi există încă destule posibi
lităţi iiefoiosite în diferite domenii.

Pentiu n putea să ne construim şi 
In continuare ţările noastre, ne este 
necesară pacea. Sîntem profund con
vinşi că progresul este posibil nu
mai prin pace, a declarat Iosip Broz 
Tito. Iar o pace trainică şi stabilă 
nu va ii, atit timp cît nu se va trece 
mai serios la rezolvarea problemelor 
internaţionale acute şi cît timp nu 
se va pune capăt politicii de forţă, 
amestecului şi negării drepturilor 
elementare ate popoarelor la liber
tate şi independenţă. A crescut con
ştiinţa că relaţiile internaţionale tre
buie schimbate. Paralel cu aceasta, 
au sporit şi posibilităţile ca forţele 
progresiste, iubitoare de pace, să in
fluenţeze şi mai eficient asupra for
mării lor şi democratizării raportu
rilor în lume. „Ţările socialiste au 
un' mare rol şl răspundere pentru 
afirmarea şi mai largă a principiilor 
democratice de colaborare în lume, 
pentru aplicarea principiilor leniniste 
în relaţiile internaţionale, a subli
niat preşedintele Iosip Broz Tito. în 
relaţiile reciproce, precum şi în re
laţiile cu alte ţări, ele trebuie să 
constituie, în permanenţă, un exem
plu de colaborare egală In drepturi 
între popoare*.

Ratificarea tratatului de prietenie
româno-ungar

Budapesta 9 (Agerpres). —- La 9 
funie, a avut loc la Budapesta schim
bul Instrumentelor de ratificare a 
Tratatului de prietenie, colaborare .şi 
asistenţă mutuală între Republica So
cialistă România şi Republica Popu
lară Ungară, semnat la Bucureşti, la 
24 februárit 1972.

Din partea română, schimbul a fost 
efectuat de către loan Cotoţ, amba
sadorul Republicii Socialiste Româ

nia la Budapesta, iar din partea un
gară de către Janos Peter, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Populare Ungare.

Cu această ocazie, loan Cotoţ şi 
Janos Peter au rostit scurte alocu
ţiuni.

In conformitate cu clauzele sale 
finale, Tratatul de prietenie româno- 
ungar a intrat în vigoare în ziua 
schimbului instrumentelor de ratifi
care — 9 iunie 1972.

care Partidul Republican — 26 de 
locuri şi Partidul Democraţilor — 21 
de locuri.

După părerea ziarului „Cumhuri- 
yet", ca urmare a rezultatelor con
sultării electorale de duminică, se 
întrevede o victorie a Partidului 
Dreptăţii în alegerile generale ce 
vor avea loc anul viitor în Turcia.

Un comunicat al 
Partidului African 
al Independenţei 

din Guineea-Bissau
Alger 9. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Benga, transmite: 
Un comunicat al Partidului African 
al Independenţei din Guineea-Bissau 
şi Insulele Capului Verde — 
P.A.t.G.C. — dat publicităţii la Al
ger, anunţă că in cursul unor acţi
uni, desfăşurate recent, unităţile de 
patrioţi au avariat grav staţia de 
radio-emisie situată Ia 25 km de ora
şul Bissau, în ciuda măsurilor se
vere de securitate adoptate de tru
pele colonialiste portugheze.

In perioada martie—aprilie a.c., 
după atacarea aeroportului Bissâlan- 
ca, situat la 9 km de centrul admi
nistrativ al teritoriului Guineea- 
Bissau, formaţiunile de luptă ale 
PA.T.G.C. au efectuat alte 66 de 
misiuni importante. In cursul aces
tor acţiuni au fost distruse poziţii ale 
inamicului din localităţile Mansoa şi 
Balama şi au fost atacate numeroase 
garnizoane portugheze.

In această perioadă, pierderile u- 
nităţilor portugheze se ridică la 163 
de militari, între care numeroşi ofi
ţeri. Patrioţii au distrus, totodată, 
19 vehicule militare grele şi două 
vase fluviale. In aceste lupte ei au 
capturat, de asemenea, însemnate 
cantităţi de material de război.

R. P. POLONĂ. Pe coasta bal
tică a R. P. Polone se ailă în pre
zent în construcţie cel mai mare 
port la Marea Baltică.
In foto: Aspecte din timpul pri
melor lucrări
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•  PREŞEDINTELE ALES AL SAL
VADORULUI, ARTURO ARMANDO
MOLINA, care va prelua funcţiile 
prezidenţiale la 1 iulie, a anunţat 
componenţa viitorului său cabinet. 
Titularii principalelor portofolii mi
nisteriala sînt Mauricio Borgonova 
(externe), Carlos Huberto Romero (a- 
părare), Salvador Sanchez (econo
mie), Jüan Antonio Martinez Varela 
(interne). Preşedintele Molina a pro
mis că va proceda la o reorganizare 
a înaltului Comandament al arma
tei şl a Ministerului de Externe. ^

•  LEONID BREJNEV, SECRETAR 
GENERAL AL C.C. AL P.C.U.S., l-a
primit, vineri, pe generalul Moha
med Ahmed Sadek, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri şi ministrul 
apărării al Republicii Arabe Egipt, 
car* face o vizită oficială de prie
tenie în U.R.S.S., anunţă agenţia 
TASS. La convorbire a fost de faţă 
mareşalul Andrei Greciko, ministrul 
apărării al U.R.S.S.
»

•  POTRIVIT UNUI COMUNICAT 
DÄT PUBLICITĂŢII LA BERLIN şi
reluat de agenţiile A.D.N. şi D.P.A., 
in capitala R.D. Germane a fost con
stituită o comisie însărcinată să elu
cideze dificultăţile şi deosebirile de 
păreri care ar putea interveni în 
aplicarea sau interpretarea acordu
lui încheiat între guvernele R.D.G. 
şi R.F.G. cu privire la tranzitul de 
persoane civile şi bunuri între

R.F.G. şi Berlinul occidental. Comi
sia a fost constituită în conformitate 
cu art. 19 al acordului menţionat.
I

•  ÎNAINTEA VIZITEI OFICIALE 
PE CARE URMEAZĂ SĂ O FACĂ 
IN R.P. POLONĂ, CANCELARUL FE
DERAL AL AUSTRIEI, BRUNO 
KREISKY, a acordat un interviu săp
tămânalului polonez „Perspektiwy". 
Referindu-se la relaţiile polono-aus, 
triece, Kreisky a relevat că Austria 
este foarte interesată în dezvoltarea 
continuă şi multilaterală a relaţiilor 
cu Polonia şi consideră colaborarea 
cu această ţară ca o contribuţie la 
slăbirea încordării şi normalizarea 
relaţiilor pe continent.

•  BILANŢUL CATASTROFEI DE 
LA MINA DE CĂRBUNI WANKIE,
din nordul Rhodesiei, se ridică la 
424 morţi, anunţă agenţia Associated 
Press. Deşi echipele de salvare nu 
au reuşit, încă, să pătrundă pînă în 
galeriile unde se află victimele, nu 
există, practic, nici o speranţă să 
mai fie găsiţi supravieţuitori. Autori
tăţile rhodesiene au anunţat că prin
tre minerii care şi-au pierdut viaţa 
se află alit muncitori rhodesieni 
(176),. cit şi 92 de zambieni, 52 de 
mozambicani, 37 de malawezi,,30 tan- . 
zanieni şi 26 din Africa de Sud, Na
mibia şi Botswana,

•  PREŞEDINTELE FILIPINELOR, 
FERDINAND MARCOS, a anunţat că

ţara sa intenţionează să renegocieze 
toate acordurile cu Statele .Unite, 
atît acordurile privind bazele mili
tare americane, cît şi cele privind 
relaţiile comerciale, informează agen
ţia United Press International.

Agenţia menţionează că guvernul 
iilipinez este interesat în mod deo
sebit asupra scurtării termenului de 
închiriere a principalelor două baze 
americane — cea aeriană de Ia Clark 
şi cea navală din golful sudic — 
care sínt folosite ca sprijin logistic 
pentru războiul dus de Statele Unite 
în Vietnam. Iniţial, acordul de în
chiriere a acestor baze fusese în
cheiat pentru 99 de an! iar ulterior, 
in 1966, termenul a fost scurtat la 
25 ani.

9  „A FOST O EXPERIENŢĂ 
EXTRAORDINARĂ, deşi nu cred că 
aş avea curajul să o repet", a de
clarat cunoscutul dramaturg ameri
can Tennesee Williams, după prima 
sa apariţie pe scenă în calitate de 
interpret într-una din propriile sale 
piese. Celebrul autor al „Menajeriei 
de sticlă" şi al cititor alte piese de 
mare succes a fost, în realitate, „ac
tor fără , voie", aparind pe scenă în 
locul Unui interpret indisponibil, 
fără însă ca modificarea distribuţiei 
să fi fost anunţată. La încheierea 
spectacolului, Tennesee Williams a 
fost îndelung aplaudat de public.

R. S. A. — manifestaţii
/ fără precedent

Principalele oraşe sud-africane — 
Durban, Johannesburg, Pretoria, Ca
petown — sínt, de cîteva zile, mar
tore' ale, celor mal mari manifestaţii 
antiapartheid organizate pină acum 
de studenţii sud-africani. Pentru pri
ma oară în R.S.A., mii de tineri albi, 
africani, metişi demonstrează împre
ună, cerînd abolirea discriminărilor 
rasiale, drepturi politice şi libertăţi 
egale pentru toţi cetăţenii Republicii 
Sud-Africane. Mişcarea protestatară 
a început la Universitatea din Dur
ban, unde studenţii au declarat gre
vă. In sprijinul lor, s-au ridicat ime
diat peste 10 000 de studenţi din 
celelalte centre universitare din 
R.S.A., rezistînd cu îndîrjire asaltu
lui brutal al poliţiei, soldat cu ră
nirea şi arestarea a zeci de tineri.

Studenţii îşi exprimă opoziţia faţa 
de sistemul educaţiei bazate pe se
gregarea rasială. Tradus în limbajul 
cifrelor, apartheidul aplicat în dome
niul învăţămîntului îşi dezvăluie din 
plin anomaliile: dintr-o populaţie de 
peste 15 milioane de „Coloured" (de
numire sub care legislaţia rasistă 
ii înglobează pe africani, asiatici şi 
metişi) numai 1800 sínt înscrişi la 
universităţi, faţă de circa 70 000 de 
albi proveniţi dintr-o populaţie de 
3,5 milioane. Aceasta, fiind o lege 
promulgată cu zece ani în urmă de 

; guvernul rasist de Ia Pretoria ridică 
multiple bariere în calea tinerilor 
„Coloured*. care doresc să înveţe. 
Acei care reuşesc, totuşi, să treacă 
barierele sînt obligaţi să plătească 
taxe mult, mai mari decit studenţii 
albi, din cauză că statul nu alocă 
decît sume infime pentru cele cîteva

şcoli superioare destinate africani
lor.

Nemulţumirile studenţilor din 
R.S.A. au fost amplificate de nenu
măratele represiuni (exmatriculări, 
arestări, întemniţări) declanşate de 
guvernul rasist. Cea mai recentă 
înscenare de acest gen a avut loc la 
Durban, unde peste 30 de studenţi 
de la universitatea din oraş au fost 
condamnaţi la închisoare pe diverse 
termene.

Actualele tulburări studenţeşti, 'de 
O amploare fără precedent, au ecouri 
profunde in rîndul opiniei publice din 
R.S.A. Manifestanţii au primit me
saje de sprijin semnate de mii de 
concetăţeni. Personalităţi ale vieţii 
ştiinţifice şi culturale sud-africane, 
printre care cunoscutul chirurg 
Christiaan Barnard, fratele acestuia, 
Marius Barnard, o serie de profesori 
universitari au participat la mitingu
rile studenţilor, denunţind acţiunile 
brutale ale poliţiei împotriva tineri
lor. Profesorul Guerino Bozzoli, vice
preşedintele Universităţii Witwaters- 
rand, din Johannesburg, a adresat 
premierului sud-african, Johannes 
.Vorster, o scrisoare deschisă, în care 
arată că „studenţii nu vor fi nici
odată Intimidaţi de opresiunea poli
ţienească" şi cere deschiderea ur
gentă a unei anchete asupra vio
lenţelor comise împotriva tineretului 
universitar.

SABINA BONDOC

Autobaza I i .  Sibiu
face cunoscut că, începîntl cu data de 1 iunie 1972, a 
înfiinţat o cursă rapidă pe distanţa Sibiu—Sovata Băi.

Pleacă din Sibiu la ora 7, şi soseşte în Sovata la ora 
11,24.

Din Sovata pleacă la ora 15,30 şi soseşte în Sibiu la 
ora 19,54.

Opreşte în localităţile Copşa Mică, Mediaş, Sighi
şoara, Bălăuşeri, Sîngeorgîu de Pădure.
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I Pentru noua secţie 
I de mecanică fină şi de

\ pred™, uzina „Balanţa
j Sibiu

organizează cursuri de calificare de scurtă durată, fără 
participare în producţie, bărbaţi şi femei, în urmă
toarele m eserii:

W  Í 
i 
Í

— strungar precizie
— frezor precizie
— lăcătuş mecanică fină

C ondiţii:
— absolvenţi ai şcolilor generale sau ai şcolii medii
— vîrsta între 18— 35 ani

Acte :
— certificat de absolvire în original şi copie
— certificat de naştere în original şi copie
— fişă medicală
— 4 fotografii tip buletin
— adeverinţă de cîştig mediu pentru angajaţi. 

Cursanţii beneficiază de indemnizaţii lunare de 400
lei sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (12 luni con
strucţii montaj), dacă au calitatea de angajaţi, plus 
300 lei lună cazare în oraş sau 150 lei în mediul rural, 
dacă au domiciliul stabil în alta localitate şi transportul 
gratuit.

Deschiderea cursurilor la 1 iulie a.c.

. L .  A M E 7  
S i b i u

str. M. Kogălniccanu nr. 1,
angajează urgent următoarele categorii de salariaţi

— şef serviciu plan
— şef serviciu mecanic şef
— tinichigii carosieri
— lăcătuşi — sudori
— tîmplari
— primitori — distribuitori
— muncitori necalificaţi.
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U n i t a t e a  d e  f o r a j  
M e d i a ş

str. Unirii nr. 4,
angajează de urgenţă :

— sondori
— mecanici motoare combustie internă
— muncitori necalificaţi care au posibilitatea de 

a se califica.
Încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii nr. 12 

şi H.C.M. 914/1968.
Informaţii la sediul unităţii, telefon 22'62.
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LI.L.J. ARCH (MET 

Sibiu
A NG AJEAZĂ: I

— inginer mecanic sau constructor — şef serviciu I
la mecanic şef • j

— inginer sau tehnician — pregătit în mase plastice > 
— ca şef pentru Unitatea de mase plastice din J 
Sibiu, str. Lenin nr. 6

— matriţer j
— frezor
— reglori. j
Condiţiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea j

I I nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. !
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